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«Συναγερμόε» για 
τα 59 κρούσματα 
με tis μεταλλάξει

► ► ΖΕΣΤΑΘΗΚΕ Η ΑΓΟΡΑ · ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΝΩ ΤΟΥ 50% ΣΕ

Στα... ταμεία το 50% του

Σ
υναγερμός έχεισημάνει γιαιις 
μεταλλάξεις του Sars-CoV-2, 
με τα κρούσματα που έχουν 
επιβεβαιωθεί στην Ελλάδα έως χθες 

να ανέρχονται σε συνολικά 59 και όλα 
να φέρουν το μεταλλαγμένο στέλεχος 
που ταυτοποιήθπκε στο Ηνωμένο Βα
σίλειο. Τα 32 περιστατικά επιβεβαιώ
θηκαν και ανακοινώθηκαν χθες και τα 
29 εξ αυτών είναι στην κοινότητα, δεν 
είχαν δηλαδή τουλάχιστον έως χθες 
συσχετιστεί με ταξίδια. Οι ταχείες εξε
λίξεις όσον αφορά στη διασπορά των 
μεταλλαγμένων στελεχών προκαλούν 
«πονοκέφαλο» στις επιστημονικές και 
υγειονομικές αρχές της Ελλάδας, κα
θώς προκύπτει ότι το πιο μεταδοτικό 
στέλεχος έχει διασπαρεί στην κοινότη
τα τπ στιγμή που η χώρα μας βρίσκε
ται σε «τροχιά» αποκλιμάκωσης των 
μέτρων. Η σταθερή επιδημιολογική 
πορεία συνεχίζεται και τα καθημερινά 
κρούσματα δεν παρουσιάζουν αύξη
ση, όμως ο αστάθμητος παράγοντας 
των μεταλλάξεων δεν αποκλείεται να 
αλλάξει τη στρατηγική των αποφά
σεων για την άρση των μέτρων. Την 
ίδια στιγμή, ο έντονος συνωστισμός 
σε εμπορικούς δρόμους και έξω από 
εμπορικά καταστήματα που καταγρά- 
φηκε το Σαββατοκύριακο αποτελεί 
έναν ακόμη λόγο προβληματισμού για 
τους επιστήμονες.

Ακτινογραφία...
Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσαν χθες ο 
ΕΟΔΥ και το Ελληνικό Κέντρο Γονιδι- 
ωματικής του Ιδρύματος Ιατροβιολογι- 
κών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών 
(ΙΙΒΕΑΑ), μετά από έλεγχο 63 πρόσφα
των δειγμάτων, αναδείχθηκαν επιπλέον 
32 δείγματα θετικά για το μεταλλαγμέ
νο στέλεχος Β.Ί .1.7 (η μετάλλαξη που 
ταυτοποιήθπκε στο Ηνωμένο Βασίλειο). 
Ειδικότερα, τα τρία είναι δείγματα από 
τις πύλες εισόδου, τα τέσσερα στενές 
επαφές επιβεβαιωμένου Β.Ι .1.7 κρού
σματος, τα οκτώ προέρχονται από την 
Κρήτη, ενώ 17 δείγματα είναι από την 
Αθήνα. Τα 29, δηλαδή, εξ αυτών είναι 
προερχόμενα από τπν κοινότητα, γε-

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

γονός που χτυπά πολλαπλά «καμπα
νάκια» στους ειδικούς, καθώς ακόμη 
και να επιβεβαιωθεί συσχετισμός τους 
με εισαγόμενα κρούσματα, θεωρείται 
πολύ πιθανό μέχρι να νοσήσουν ο ιός 
να έχει... κυκλοφορήσει. Σύμφωνα με 
τους επιστήμονες, τα πραγματικά κρού
σματα του μεταλλαγμένου στελέχους 
είναι περισσότερα και θεωρείται δεδο
μένη π διασπορά στην κοινότητα.

Από τα 63 δείγματα που ελέγχθη- 
σαν, τα τρία δείγματα προέρχονται από 
πύλες εισόδου, τέσσερα δείγματα αφο
ρούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου 
κρούσματος με το μεταλλαγμένο στέ
λεχος Β.Ί .1.7,12 δείγματα προέρχονται 
από την ΥΠΕ Κρήτης και 44 δείγματα

ΑΝΑΤΡΟΠΗ
Ξανά <κο τραπέ^ to σχέδιο 

επανεκκίνησή. Τα νέα 
δεδομένα αναμένεται 

να επιβραδύνουν 
την άρση των μέτρων

από Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας της 
1 ης ΥΠΕ, δηλαδή της Αττικής.

Είχε προηγηθεί ο έλεγχος 172 δειγ
μάτων που ελέγχθηκαν αναδρομικά 
και προέρχονταν από νοσοκομεία και 
Κέντρα Υγείας της 1 ης ΥΠΕ. Από τον 
συγκεκριμένο έλεγχο αναδείχθηκε 
ένα δείγμα θετικό για το νέο στέλεχος 
Β.Ι Τ .7 του κορονοϊού (μετάλλαξη που 
ταυτοποιήθπκε στο Ηνωμένο Βασίλειο), 
που έγινε γνωστό πριν από δύο ημέρες. 
Υπενθυμίζεται ότι ακόμη 26 περιστατι
κά της ίδιας μετάλλαξης είχαν ανακοι
νωθεί τις προηγούμενες ημέρες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα δείγ
ματα που εκκρεμούν για εξέταση στο 
ΙΙΒΕΑΑ είναι εκατοντάδες και τις επό
μενες ημέρες αναμένεται να αυξηθεί η 
δυνατότητα των ελέγχων, μετά και την 
ανακοίνωση Ιδρυσης του Ελληνικού

Δικτύου Γονιδιωματικής Επιτήρησης, 
με πρωτοβουλία του υπουργού Υγείας, 
Βασίλη Κικίλια. Ειδικότερα, αναμένεται 
στο Κέντρο Γονιδιωματικής να αναλύ
ονται έως 384 θετικά στον κορονοϊό 
δείγματα σε 24 ώρες.

Η διασπορά του μεταλλαγμένου 
στελέχους, με δεδομένο ότι είναι πιο 
μεταδοτικό όπως προκύπτει από διε
θνείς μελέτες, δεν αποκλείεται να βάλει 
και άλλο «φρένο» στην άρση των μέ
τρων. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι στιγμής 
το «πράσινο φως» έχει δοθεί από τους 
ειδικούς μόνο για τα Γυμνάσια και τα 
Λύκεια που ανοίγουν την 1 π Φεβρου
άριου, ενώ αυτή την εβδομάδα δεν αλ
λάζουν ουσιαστικά τα μέτρα, πλην μι
κρών αλλαγών, όπως το όριο επιβατών 
στα ταξί που ανεβαίνει σε δύο πλην 
του οδηγού. Επιπλέον, έως τρία άτομα 
επιτρέπονται στα διπλοκάμπινα, μικτής 
χρήσης και τύπου BAN οχήματα.

Επιδημιολογική εικόνα
Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 334 νέα 
κρούσματα του κορονοϊού, σχεδόν τα 
μισά από τα οποία εντοπίζονται στην 
Αττική -162 περιστατικά. Τα περιστατι
κά που ανακοινώθηκαν αντιστοιχούν σε 
ϊ 1.873 διαγνωστικούς ελέγχους (5.776 
μοριακά τεστ και 6.097 rapid), αριθμός 
μειωμένος εξαιτίας Σαββατοκύριακου. 
Τη στιγμή που η επιδημία στην Ελλάδα 
διαγράφει ακόμη σταθερή πορεία, οι 
εικόνες από τις πολύωρες ουρές και 
το συνωστισμό που καταγράφπκαν 
το Σαββατοκύριακο στα εμπορικά 
καταστήματα προβληματίζουν τους 
ειδικούς, που τονίζουν πως είναι ύψι- 
στης σημασίας να τηρούνται μέτρα και 
αποστάσεις.

Στο μεταξύ, συναγερμός έχει σημάνει 
σε γηροκομείο της Μαγνησίας μετά τον 
εντοπισμό 33 επιβεβαιωμένων κρου
σμάτων κορονοϊού σε ηλικιωμένους 
και στο προσωπικό του ιδρύματος. Οι 
δύο πρώτοι ασθενείς μεταφέρθπκαν 
στο νοσοκομείο, ενώ πληροφορίες 
αναφέρουν ότι διακομίσθηκαν στο 
«Αχιλλοπούλειο» Νοσοκομείο Βόλου 
ακόμη επτά ηλικιωμένοι. ■

ΣΕ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΑ επίπεδα κι
νήθηκε ο τζίρος των εμπορικών 
καταστημάτων της χώρας, τόσο 
στις κεντρικές αγορές όσο και 
συνοικιακά, την πρώτη εβδομάδα 
επαναλειτουργίας του λιανεμπο
ρίου, σύμφωνα με στελέχη του 
κλάδου και του αρμόδιου υπουρ
γείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
(ΥΠΑΝ).

Οσο για τις εικόνες συνωστι
σμού, που παρατηρήθηκαν ιδιαί
τερα το περασμένο Σαββατοκύ
ριακο έξω από καταστήματα σε 
πολυσύχναστους δρόμους της 
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, 
η κυβέρνηση κρούει... καμπανάκι 
στους καταναλωτές να πειθαρχή
σουν στα μέτρα κατά της διασπο- 
ράς του κορονοϊού.

Υπενθυμίζεται πως οι επιχειρή
σεις λιανεμπορίου μπορούν να 
λειτουργούν, καθημερινά, από τις 
7 π.μ. έως τις 8 μ.μ. προαιρετικά,

ενώ εφόσον το επιθυμούν δύνα- 
νται να ανοίξουν και την ερχόμε
νη Κυριακή (31/1). Οι εκπτώσεις 
είναι σε εξέλιξη μέχρι τα τέλη Φε
βρουάριου, ενώ δεν αποκλείεται 
να επεκταθεί π διάρκειά τους.

Ικανοποιητικά
Για την πρώτη εβδομάδα επανα
λειτουργίας του λιανεμπορίου, ο 
πρόεδρος του Περιφερειακού Επι- 
μελπτηριακού Συμβουλίου Αττικής 
(ΠΕΣΑ) και του Εμπορικού και Βιο
μηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά 
(ΕΒΕΠ), Βασίλης Κορκίδης, δήλω
σε στον «Ε.Τ.»: «Συμπερασματικά 
και σύμφωνα με τα στοιχεία που 
καταγράψαμε από 23 αγορές της 
Αττικής, ο φετινός Ιανουάριος δεν 
επιδέχεται καμίας σύγκρισης με 
ό,τι παρατηρήθηκε πέρυσι κατά 
την έναρξη των χειμερινών εκ
πτώσεων, ενώ ευχόμαστε να απο- 
τελέσει μια ακόμα παρένθεση της
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περσινού τζίρου για 7 στα Ί 0 καταστήματα
πανδημίας. Είναι παρήγορο πως 
την πρώτη εβδομάδα τα 5 στα 10 
εμπορικά στην Αττική κινούνται σε 
ικανοποιητικά επίπεδα πωλήσεων, 
ενώ 7 στα 10 έκαναν πάνω από 
το 50% της περυσινής ημερήσιας 
είσπραξής τους. Το γεγονός πως 9 
στις 10 επιχειρήσεις προσφέρουν 
εκπτώσεις στα επίπεδα του 50% 
και άνω μας κάνει να ελπίζουμε 
πως η καταναλωτική επιθυμία και 
π αγοραστική κίνηση στην Αττική 
θα έχει συνέχεια και διάρκεια».

Αυτοψία
Σχολιάζοντας την κίνηση στην 
αγορά, ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Αδωνις Γεωργιάδη,ς 
έγραψε στο twitter το περασμένο 
Σάββατο (23/1): «Σήμερα έκανα μία 
μεγάλη βόλτα στην αγορά στο Μα
ρούσι και στην Κηφισιά. Απαντες 
φορούσαν μάσκα, οι επιχειρήσεις 
τηρούσαν τα μέτρα αλλά στους

ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ
Προαιρετικό άνοιγμα 

και την ερχόμενη Κυριακή 
31 Ιανουάριου. Σενάρια για 

παράταση oris εκπτώσε^

δρόμους υπήρχε πολύς κόσμος, 
ίσως και αναπόφευκτα. Πρέπει 
να προσέξουμε, θα είναι κρίμα να 
πάμε πίσω... πάντως η χαρά στην 
αγορά, σαν Γιορτές!».

Ο αναπληρωτής υπουργός Ανά
πτυξης και Επενδύσεων, Νίκος 
Παπαθανάσης, μιλώντας, χθες, σε 
τηλεοπτικό σταθμό σημείωσε πως 
η αγορά πήγε καλά την περασμέ
νη εβδομάδα. Αναφερόμενος στις 
εικόνες συνωστισμού επεσήμανε 
πως παρατηρήθηκαν σε ορισμένες 
περιοχές, ενώ η υπόλοιπη αγορά, 
όπως πρόσθεσε, λειτουργούσε κα
νονικά. Σε κάθε περίπτωση απηύ- 
θυνε έκκληση προς τους κατανα
λωτές για τήρηση των μέτρων (π.χ. 
χρήση μάσκας, αποστάσεις κ.λπ.) 
«...προκειμένου να έχουμε διάρ
κεια. Το χρειάζεται η αγορά. Το 
χρειαζόμαστε όλοι», υπογράμμισε 
ο κ. Παπαθανάσης.

Ο δε γενικός γραμματέας Εμπο

ρίου και Προστασίας Καταναλωτή, 
Παναγιώτης Σταμπουλίδης, υπο
στηρίζει πως υπάρχει δυναμική 
στην αγορά.

Μιλώντας σε τηλεοπτική εκπο
μπή έκανε λόγο για αύξηση πω
λήσεων, κυρίως σε υποδήματα και 
ρούχα, που ξεπερνάει το 30%. Κι 
εκείνος αναφέρθηκε στη σημασία 
των μέτρων τονίζοντας: «Πρέπει ο 
καθένας να δείξει αυτοπειθαρχία, 
να σεβαστεί τον εαυτό του. Μη 
νομίζει ότι με τα επαναλαμβανό
μενα SMS κοροϊδεύει το κράτος, 
τον εαυτό του κοροϊδεύει και θέ
τει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία». 
Κατά τα λεγόμενά του, ένα τρίτο 
lockdown θα είναι καταστροφικό 
για όλους. «Οχι μόνο για το υγει
ονομικό σύστημα και τους εμπό
ρους, αλλά και για τους ίδιους 
τους εργαζομένους και τους κα
ταναλωτές», όπως είπε.

ΙΩΑΝΝΑ ΦΕΝΤΟΥΡΗ

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

334
κρούσματα χθες

Π
εισαγόμενα

162
στην Αττική

26
στη Θεσσαλονίκη

151.980
το σύνολο 

των κρουσμάτων

24
θάνατοι χθες

5.646
θάνατοι συνολικά

288
διασωληνωμένοι

1.068
ασθενείς έχουν 

εξέλθει από ΜΕΘ

Θετικός 
ο γιος Τσίπρα, 
σε καραντίνα 
ο Αλέξης
ΘΕΤΙΚΟΣ στον κορονοϊό αποδείχθη
κε ο γιος του Αλέξη Τσίπρα, Ορφέας. 
Την είδηση έκανε γνωστή ο ίδιος ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ με ανάρτησή 
του στο facebook. Σύμφωνα με αυτή, 
ο οκτάχρονος γιος του εμφάνισε ήπια 
συμπτώματα το βράδυ του Σαββάτου, 
έκανε όλη η οικογένεια το τεστ χθες 
και βρέθηκε θετικός μόνο ο Ορφέας. 
0 πρώην πρωθυπουργός, π σύζυγός 
τους Μπέτυ και ο μεγαλύτερος γιος 
τους Φοίβος βγήκαν αρνητικοί στον 
ιό. 0 Αλέξης Τσίπρας επισημαίνει πως, 
σύμφωνα με τις υποδείξεις των για
τρών, παρότι έχει πραγματοποιήσει 
και τις δύο δόσεις του εμβολίου της 
Pfizer, θα παραμείνει σε προληπτική 
καραντίνα στο σπίτι, ώσπου να απο
κλειστεί κάθε ενδεχόμενο περαιτέρω 
μετάδοσης.

Θετικός και ο Εξαδάκτυλος
Την ίδια στιγμή, θετικός στον κορονοϊό 
και αφού έχει κάνει την πρώτη δόση 
του εμβολίου βρέθηκε και ο πρόεδρος 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου 
και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνω
μόνων για την Covid-1 9, Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος. Μέσω facebook γνω
στοποίησε ότι εμφανίζει ήπια συμπτω
ματολογία. Σημειώνεται ότι μέχρι σή
μερα δεν έχει γίνει γνωστό κρούσμα 
σε άλλο μέλος της Επιτροπής.
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Η κολχικίνη 
το νέο όπλο 
κατά του 
κορονοιού
Η

 κολχικίνη, το πρώτο φάρμακο 
κατά της Covid-19 που δείχνει 
αξιόλογη αποτελεσματικότατα 

και δεν αποκλείεται να αλλάξει προς το 
καλύτερο τπ διαχείριση της πανδημί
ας, ξεκινά να χορηγείται ως θεραπεία 
στους ασθενείς εκτός νοσοκομείων 
και συγκεκριμένα σε όσους είναι άνω 
των 60 ετών, καθώς και σε ασθενείς 
από 18 έως 60 ετών που πάσχουν από 
τουλάχιστον ένα υποκείμενο νόσημα ή 
έχουν πυρετό πάνω από 38oC. Η Επι
τροπή Εμπειρογνωμόνων του υπουρ
γείου Υγείας ενέκρινε την κολχικίνη 
ως θεραπεία μετά από τα εξαιρετικά 
ενθαρρυντικά αποτελέσματα καναδι
κής μελέτης που έδειξαν μείωση κατά 
25% της ανάγκης για νοσηλεία, κατά 
44% της θνητότητας και κατά 50% 
της ανάγκης για διασωλήνωση μετά 
τη χορήγηση του φαρμάκου. Ετσι, από 
σήμερα κιόλας, οι Ελληνες ασθενείς θα 
μπορούν να λαμβάνουν την κολχικίνη 
αυστηρά μετά από ιατρική συνταγή φυ
λασσόμενη στα φαρμακεία, καθώς δεν 
ενδείκνυται για όλους.

Εγκριση
Πιο αναλυτικά, τα μέλη της αρμόδι
ας για τον κορονοϊό Επιτροπής στη 
χώρα μας, λαμβάνοντας υπόψη τη 
μελέτη «Colcorona», που οργανώθηκε 
από το Montreal Heart Institute του 
Καναδά και συμπεριέλαβε 4488 εξω- 
νοσοκομειακούς ασθενείς, δηλαδή που 
δεν νοσηλεύονταν εξαιτίας της νόσου 
αλλά παρέμεναν σπίτι τους, έδωσαν 
το απόγευμα του Σαββάτου το «πρά
σινο φως» και το φάρμακο εντάχθηκε 
στο θεραπευτικό πρωτόκολλο για την 
αντιμετώπιση της νόσου Covid-19 (ήδη 
σχετικές οδηγίες προς τους γιατρούς 
είναι αναρτημένες στον ΕΟΔΥ).

Τα αποτελέσματα της μεγάλης κα
ναδικής μελέτης από τη χορήγηση της 
κολχικίνης αποδεικνύουν σημαντικό 
όφελος, καθώς παρατηρήθηκε μείωση 
κατά 44% της θνητότητας, 25% της νο
σηλείας και 50% της ανάγκης διασωλή
νωσης. Τα δεδομένα αυτά αποτέλεσαν 
το καλό νέο των τελευταίων ημερών εν 
μέσω γενικευμένου κλίματος ανησυχίας 
λόγω των μεταλλάξεων του ιού, καθώς 
και των καθυστερήσεων στη διαδικα
σία παραδόσεων των εμβολίων στην
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Ευρώπη. Το φάρμακο, εφόσον απο- 
δειχθούν από την ευρεία χρήση του τα 
παραπάνω, μπορεί, ταυτόχρονα με τα 
εμβόλια, να διαδραματίσει καταλυτικό 
ρόλο στη διαχείριση της πανδημίας.

Τα οφέλη
Ο καθηγητής Γενετικής στο Πανεπιστή
μιο της Γενεύης, Μανώλης Δερμιτζά- 
κης, με ανάρτησή του στο facebook 
εξηγεί με παραδείγματα τα οφέλη που 
μπορεί να φέρει η θεραπεία με κολχι
κίνη. «Με 22% μείωση στις νοσηλείες, 
και ας πούμε ότι θα πάρουν κολχικίνη 
70-100% αυτών που θα νοσηλεύονταν, 
στην ουσία αυξήσαμε κατά 15-20% τη 
χωρητικότητα του συστήματος υγείας. 
Είναι ισοδύναμο με το να αποκτούσε 
ξαφνικά η Ελλάδα 100 επιπλέον ΜΕΘ 
Covid και έναν πολύ μεγάλο αριθμό 
κρεβατιών Covid με όλο το προσωπικό 
και τις κατάλληλες υποδομές. Με 44% 
μείωση σε θανάτους, και ας πούμε ότι 
θα πάρουν κολχικίνη 70-100% αυτών 
που θα κατέληγαν, μειώσαμε τον αριθ
μό των θανάτων κατά 30-40%. Αυτό 
σημαίνει ότι στην ουσία ακυρώσαμε 
ολοκληρωτικά ή σε πολύ μεγάλο ποσο
στό το αποτέλεσμα των περισσότερων 
υποκειμένων νοσημάτων κυρίως στους 
νέους που κατά μέσο όρο διπλασιάζουν 
την πιθανότητα η Covid-19 να οδηγή
σει σε θάνατο. Για τους ηλικιωμένους 
το αποτέλεσμα είναι επίσης εντυπωσι
ακό: Π.χ. στην ηλικιακή ομάδα 70-79, 
όπου π θνητότητα (στην Ελβετία) είναι 
περίπου 4%, αυτό μειώνεται στο 2,2- 
2,5%», επισημαίνει χαρακτηριστικά ο 
γνωστός καθηγητής.

Οπως ορίστηκε από την Επιτροπή 
Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας, θεραπεία με κολχικίνη θα λαμ
βάνουν ασθενείς ηλικίας μεγαλύτερης 
των 60 ετών, ανεξαρτήτως εάν έχουν 
υποκείμενα νοσήματα, και ασθενείς 
ηλικίας 18-60 ετών με τουλάχιστον 
ένα υποκείμενο νόσημα (αναπνευστική 
νόσο, καρδιακή νόσο, παχυσαρκία κ.ά.) 
ή πυρετό μεγαλύτερο από 38oC.

Η κολχικίνη θα χορηγείται υπό τη 
μορφή χαπιού, μετά από ιατρική εκτί
μηση και συνταγογράφηση, και, φυ-

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Σύμφωνα με έρευνα, 
το φάρμακο μειώνει 

κατά 44% τη θνητότητα, 
25% τη νοσηλεία και 

50% την ανάγκη 
διασωλήνωσή

σικά, έπειτα από θετικό μοριακό τεστ. 
Σύμφωνα με όσα αναφέρει στον «Ε.Τ.» 
ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Λοιμώξεων και μέλος της Επιτροπής, 
Παναγιώτης Γαργαλιάνος, συνιστάται η 
έναρξη χορήγησης της κολχικίνης εντός 
24 ωρών από τη διάγνωση, ενώ το 
φάρμακο δεν ενδείκνυται για όλους.

Για το λόγο αυτόν, ο Εθνικός Ορ
γανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) εξέδωσε 
ανακοίνωση σύμφωνα με την οποία ο 
τρόπος διάθεσης του φαρμάκου αλ
λάζει και γίνεται «χορηγούμενο μόνο 
με ιατρική συνταγή φυλασσόμενη επί 
διετία» για λόγους δημόσιας υγείας. 
Η κολχικίνη συνιστάται να μη χορη
γείται στις εξής περιπτώσεις: Σε όσους 
πάσχουν από φλεγμονώδη νόσο του 
εντέρου (νόσος του Crohn ή ελκώδης 
κολίτιδα), χρόνια διάρροια ή δυσαπορ- 
ρόφηση, προϋπάρχουσα προοδευτική 
νευρομυϊκή νόσο, σοβαρή ηπατική 
νόσο, σπειραματική διήθηση (eGFR) < 
30 mL/min.

Το φάρμακο δεν ενδείκνυται, επί
σης, σε ογκολογικούς ασθενείς που 
λαμβάνουν χημειοθεραπεία, σε άτομα

με ιστορικό αλλεργικής αντίδρασης ή 
σημαντικής ευαισθησίας στην κολχικίνη, 
κατά την εγκυμοσύνη, το θηλασμό ή 
όταν υπάρχει πιθανότητα εγκυμοσύνης 
κατά τη διάρκεια της θεραπείας, καθώς 
και για έξι μήνες μετά την τελευταία 
δόση του φαρμάκου.

Επιπλέον, απαγορεύεται η ταυτό
χρονη χρήση ερυθρομυκίνης, κλαρι- 
θρομυκίνης, αζιθρομυκίνης, κυκλο- 
σπορίνης και βεραπαμίλης. Πρόκειται 
για μία ασφαλή και δοκιμασμένη σε 
αρκετές παθήσεις φαρμακευτική ου
σία, η οποία μειώνει τη φλεγμονώδη 
αντίδραση του οργανισμού. Ενδει
κτικά, χορηγείται κατά της ουρικής 
αρθρίτιδας, άλλων ρευματοπαθειών, 
καρδιοπαθειών.

Η ελληνική μελέτη
Η Ελλάδα ήταν πρωτοπόρα στη μελέτη 
της δράσης της κολχικίνης για ασθενείς 
με Covid-19, καθώς η πρώτη τυχαιο- 
ποιημένη μελέτη που δημοσιεύθηκε 
παγκοσμίως ήταν η μελέτη Grecco-19. 
Σχεδιάστηκε και εκπονήθηκε στο Εθνι
κό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο

Αθηνών από την ομάδα του καθηγητή 
Καρδιολογίας Σπύρου Δευτεραίου 
σε συνεργασία με ερευνητικές ομάδες 
του Μιλάνου της Ιταλίας (Humanitas 
Clinical and Research Hospital), της 
Ισπανίας (Hospital Universitario La 
Fe), των ΗΠΑ (Yale University, Mount 
Sinai University). Η μελέτη Grecco-19 
διερεύνησε την επίδραση της κολχικί
νης σε περίπου 105 νοσηλευόμενους 
ασθενείς με Covid-19 και έδειξε επίσης 
ευεργετικά αποτελέσματα. Δημοσιεύθη
κε στο JAMA Network Open (Deftereos 
S, Giannopoulos G, Vrachatis D et al). 
Τη μελέτη Grecco-19 ακολούθησαν με
λέτες από την Ιταλία, τις ΗΠΑ, τη Βρα
ζιλία και την Κολομβία. Σε περίπου δύο 
εβδομάδες αναμένονται και τα αποτε
λέσματα της μελέτης «Recovery» που 
διεξάγεται στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η κολχικίνη 
δεν παράγεται από ελληνική εταιρία, 
αλλά εισάγεται από την Ιταλία. Μάλι
στα, δεν υπάρχει εμπορικό ενδιαφέ
ρον από ελληνικές εταιρίες, καθώς 
πρόκειται για ένα πολύ φτηνό παλιό 
φάρμακο. ■
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«Πολιορκία» από μεταλλάξει
Π

ανικό προκαλούν 
στις επιστημονικές 
ομάδες ίων ευρω
παϊκών χωρών οι παραλ

λαγές του κορονοϊού που 
εντοπίστηκαν το τελευταίο 
διάστημα. Στπ Βρετανία, 
που μετρά πολλούς θανά
τους το τελευταίο διάστημα 
από το νέο στέλεχος που 
εντοπίστηκε στη νότια Αγ
γλία τον Σεπτέμβριο, έχει 
σπμάνεινέος συναγερμός 
για την «αφρικανική μετάλ
λαξη».

Ηδη, έχουν καταγραφεί 
77 περιπτώσεις ασθενών 
με τη «νοτιοαφρικανική 
μετάλλαξη», γεγονός που 
ανησυχεί ιδιαίτερα τους 
επιστήμονες. Την τελευ
ταία εβδομάδα καταγρά- 
φπκαν 8.678 θάνατοι σε 
όλο το Ηνωμένο Βασίλειο. 
Τα κρούσματα μειώθηκαν 
κατά 22,3% σε σχέση με 
την προηγούμενη εβδομά
δα, όμως οι θάνατοι εξα
κολουθούν να αυξάνονται

ΜΕΤΡΑ

Συναγερμόν <κο 
Λονδίνο. Μέτρα για 
tous ταξιδιώτεε από 
Αφρική και Βραζιλία 
ετοιμάζει ο Τζόνσον

(10,8% αύξηση από την 
προηγούμενη εβδομάδα). 
Χθες, η Βρετανία κατέ
γραψε 30.004 κρούσματα 
Covid και 610 θανάτους.

Ερευνα
Οι ειδικοί έχουν επικεντρώ
σει τις παρατηρήσεις τους 
στην «αφρικανική μετάλ
λαξη» για να διαπιστώ
σουν αν το στέλεχος αυτό 
καλύπτεται από το εμβόλιο. 
Ομάδα ερευνητών στο Πα
νεπιστήμιο KwaZulu-Natal 
του Ντέρμπαν της Νότιας 
Αφρικής έδειξε ότι το στέ
λεχος 501Y.V2 που συνδέ
εται με την επιδημία στη 
Νότια Αφρική περιλαμβάνει 
αρκετές μεταλλάξεις του 
ιού. Υπάρχουν ενδείξεις για 
επαναμολύνσεις με στελέ
χη της ομάδας 501 Y.V2 στη 
Νότια Αφρική.

Ο πρωθυπουργός Μπό- 
ρις Τζόνσον αντιμετωπίζει 
μεγάλη πίεση από υπουρ
γούς της κυβέρνησής του
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και επιστήμονες να επι
βάλει αυστηρότατα μέτρα 
ελέγχου των συνόρων, 
προκειμένου να εμποδιστεί 
η άφιξη επισκεπτών που 
μπορεί να μεταφέρουν τις 
νέες παραλλαγές του κο- 
ρονοϊού.

0 Τζόνσον τάσσεται υπέρ 
της στοχευμένης αυστηρο- 
ποίησης των ελέγχων, δη
λαδή στους ταξιδιώτες που 
προέρχονται από την Αφρι
κή ή τη Βραζιλία, όπου έχει 
εντοπιστεί κι άλλη παραλ
λαγή του ιού. Τπν ώρα που 
πολλές χώρες ανησυχούν 
για τις νέες παραλλαγές σε 
στελέχη του κορονοϊού, σε 
ορισμένες χώρες εντείνο- 
νται οι διαμαρτυρίες κατά 
των παρατεταμένων μέ
τρων λοκντάουν.

Στην Ισπανία, όπου άρ
χισε να εφαρμόζεται π 
απαγόρευση κυκλοφορίας 
τπ νύχτα, έγιναν το Σαβ
βατοκύριακο διαδηλώσεις 
οργισμένων οπαδών κατά 
των αυστηρών περιορι
στικών μέτρων. Ανάλογες 
διαδηλώσεις έγιναν σε 
γερμανικές πόλεις και στο 
Αμστερνταμ.

Εκλογές
Η μεγάλη αύξηση στα κρού
σματα και στους θανάτους 
στην Πορτογαλία δεν εμπό
δισε τις προεδρικές εκλογές 
που έγιναν χθες στη χώρα, 
με χαμηλή συμμετοχή. Ο 
πρόεδρος Μαρσέλο Ρε- 
μπέλο ντε Σόουζα θα εξα
σφαλίσει, όπως αναμένεται, 
δεύτερη πενταετή θητεία.

Η Πορτογαλία βρίσκε
ται εδώ και 10 ημέρες σε 
γενικό λοκντάουν, ύστερα 
από την έξαρση των κρου
σμάτων του κορονοϊού και 
των θανάτων που ξεπέρα- 
σαν τις 10.000 συνολικά - 
η χώρα καταλαμβάνει την 
πρώτη θέση παγκοσμίως 
σε αριθμό νέων κρουσμά
των και θανάτων σε σχέση 
με τον πληθυσμό της. Σε 
αυτό το τρίτο κύμα, η κυ
βέρνηση Κόστα επέβαλε το 
πιο αυστηρό λοκντάουν, με 
κλειστά καταστήματα, απα
γόρευση κυκλοφορίας και 
αναστολή λειτουργίας των 
σχολείων για δύο εβδομά
δες. ■
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► ► ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΖΗΤΑ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ

Στο σκαμνί οι εταιρίες εμβολίων 
από την Ευρώπη για τις καθυστερήσεις
ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ χώρες στρέφονται 
εναντίον των φαρμακευτικών κο
λοσσών για τις καθυστερήσεις στην 
παράδοση των εμβολίων κατά του 
κορονοϊού. Ορισμένες χώρες προ
χώρησαν σε επαναπροσδιορισμό 
της στρατηγικής εμβολιασμού των 
πολιτών το τελευταίο διάστημα, 
λόγω των καθυστερήσεων που ανα
κοίνωσαν οι Pfizer/BioNTech -που 
έφτασαν το 50% σε κάποιες περι
πτώσεις- και η AstraZeneca, που 
ακόμη δεν έχει λάβει έγκριση από 
το αρμόδιο ευρωπαϊκό όργανο, επε- 
σήμανε πως θα υπάρξει μείωση των 
παραδόσεων. Οι περικοπές φτάνουν 
ακόμη και το 60%, και υπολογίζεται 
πως θα διανείμει 31 εκατομμύρια 
δόσεις στην Ε.Ε. το πρώτο τρίμηνο 
του έτους, από 81 εκατομμύρια που 
είχε προγραμματιστεί.

Η Κομισιόν αναμένεται να ζητή
σει εξηγήσεις από την Pfizer για 
την επιβράδυνση των αποστολών 
που διαταράσσει τον εμβολιαστικό 
ρυθμό και θέτει εν αμφιβάλω την 
έγκαιρη χορήγηση της δεύτερης 
δόσης σε όσους έχουν προγραμμα
τισμένα ραντεβού. Η κυβέρνηση της 
Ιταλίας διαμήνυσε πως θα χρησι
μοποιήσει κάθε ένδικο μέσο και θα

προσφύγει κατά των φαρμακοβιο
μηχανιών Pfizer και AstraZeneca, 
ζητώντας τον σεβασμό των όρων 
των συμφωνιών που υπέγραψαν 
οι δυο πλευρές. Στην Ιταλία, οι πα
ραδόσεις των εμβολίων μειώθηκαν 
την προηγούμενη εβδομάδα κατά 
29%, ενώ ως το τέλος του Μαρ
τίου θα σταλούν 60% λιγότερα 
φιαλίδια από τα συμφωνηθέντα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Pfizer 
αναμένεται να προχωρήσει σε με
γαλύτερες παραδόσεις εμβολίων 
στην Ιταλία, ύστερα από τις ενστά
σεις. Επίσης, Γαλλία και Πολωνία 
δεν απέκλεισαν να επιβάλουν κυ
ρώσεις ή να κινηθούν νομικά κατά 
των εταιριών.

Επί του παρόντος, οι Ευρωπαίοι 
λαμβάνουν τα εμβόλια των Pfizer/ 
BioNTech και Moderna, ενώ τέλος 
του μήνα ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
Φαρμάκων (ΕΜΑ) θα συνεδριάσει 
για τπν AstraZeneca. Οι εταιρίες 
επεσήμαναν πως απαιτείται αναδι
οργάνωση του συστήματος παραγω
γής ώστε να διανείμουν περισσότε
ρες από τις προβλεπόμενες δόσεις 
εντός του έτους.

Αναπάντητο παραμένει το ερώ
τημα «αν όσοι εμβολιάστηκαν μπο

ρούν να μεταδώσουν τον ιό». Οι 
ειδικοί επισημαίνουν πως είναι ακό
μη άγνωστο αν το άτομο που έχει 
δημιουργήσει αντισώματα λόγω της 
τεχνητής ανοσολογικής απόκρισης 
μπορεί να μεταδώσει ή όχι τον ιό σε 
άλλους. Ο αναπληρωτής επικεφα
λής των υγειονομικών υπηρεσιών 
της Αγγλίας, καθηγητής Τζόναθαν 
Βαν Ταμ επισημαίνει ότι «κανένα 
εμβόλιο δεν ήταν ποτέ 100% απο
τελεσματικό, επομένως δεν υπάρχει 
εγγυημένη προστασία», τονίζοντας 
πως θα πρέπει όλοι να συνεχίζουν 
να τηρούν τα μέτρα προστασίας και 
αποστασιοποίησης.

Σχετική προειδοποίηση εξέδωσε 
και το Ισραήλ, που έχει μετατραπεί 
σε πραγματικό πειραματικό εργα
στήριο αφού εμβολιάζει με τον τα
χύτερο ρυθμό παγκοσμίως -30% του 
πληθυσμού της έχει εμβολιαστεί και 
χθες ξεκίνησε η χορήγηση του σκευ
άσματος σε εφήβους 16-18 ετών. Το 
υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε πως η 
πρώτη δόση του εμβολίου της Pfizer 
δεν δίνει όση προστασία ήλπιζαν, κα
θώς καταγράφηκαν κρούσματα με
ταξύ των εμβολιασθέντων, ωστόσο 
οι σοβαρά ασθενείς μειώθηκαν.

ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
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1  Ανησυχία για το συνωστισμό, αισιοδοξία από τα
εμβόλια

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

903.86 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Π
Ο

ΛΙ
ΤΙ

ΚΗ
Ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης, αφού 
έδωσε για άλλη μια 

φορά τα εύσημα 
στους γιατρούς, 

συνομίλησε με 
ηλικιωμένους άνω 

των 85 ετών, οι 
οποίοι βρίσκονταν 
στο Κέντρο Υγείας 

στα Καμίνια για τον 
εμβολιασμό τους.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΡΑΜΜΕΝΟ ΣΤΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΗΜΕΡΩΝ

Ανησυχία για το συνωστισμό, 
αισιοδοξία από τα εμβόλια

Τ
α επιδπμιολογικά δεδομένα 
των επομένων ημερών θα εξε
τάσει με προσοχή η κυβέρνηση 
που είδε με ανησυχία εικόνες συνω

στισμού στους δρόμους της Αθήνας 
και της Θεσσαλονίκης.

Παράλληλα, συνεχίζονται οι επα
φές με τις Βρυξέλλες σχετικά με 
την πορεία προμήθειας των εμβο
λίων, καθώς μετά την Pfizer και η 
AstraZeneca ανακοίνωσε ότι λόγω 
προβλημάτων στην παραγωγή θα 
διαθέσει λιγότερες δόσεις στην Ευ
ρωπαϊκή Ενωση από τις αρχικές εκτι
μήσεις.

Την ερχόμενη Δευτέρα θα ανοίξουν 
Γυμνάσια και Λύκεια, κατά συνέπεια 
κρίσιμα θα είναι τα στοιχεία που θα 
έχουν οι επιστήμονες την Παρασκευή, 
καθώς θα έχουν «ενσωματωθεί» τα 
δεδομένα από το δεκαήμερο άνοιγ
μα των καταστημάτων αλλά και τη 
λειτουργία των δημοτικών σχολείων, 
όπου μέχρι στιγμής τα αποτελέσματα 
είναι ικανοποιητικά καθώς έχουν κλεί
σει ελάχιστα τμήματα στην επικράτεια. 
Το Σάββατο το πρωί ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέφθηκε

το Κέντρο Υγείας στα Καμίνια, μία από 
τις μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας που λειτουργούν και ως 
εμβολιαστικά κέντρα στο πλαίσιο της 
Επιχείρησης «Ελευθερία». Συνομίλησε 
με ηλικιωμένους άνω των 85 ετών, οι 
οποίοι βρίσκονταν στο Κέντρο έχο
ντας προγραμματίσει τον εμβολιασμό 
τους, και με συνοδούς τους, ενώ ενη
μερώθηκε από το προσωπικό για την 
πορεία υλοποίησης του σχεδίου.

Εύσημα στους γιατρούς
«Θέλω κατ' αρχάς να ευχαριστήσω 
όλους τους γιατρούς, τους υγειονο
μικούς για την τεράστια προσπάθεια 
την οποία έχουν καταβάλει και κατα
βάλλουν για να μπορέσουν να αντα- 
ποκριθούν σε αυτήν την εξαιρετικά 
σύνθετη και δύσκολη άσκηση. Είναι 
η διαδικασία εμβολιασμού όλου του 
ελληνικού πληθυσμού, τουλάχιστον 
των συμπολιτών οι οποίοι θέλουν 
να εμβολιαστούν. Η διαδικασία του 
εμβολιασμού προχωράει ακριβώς 
όπως την έχουμε προγραμματίσει. 
Χθες κάναμε παραπάνω από ϊ 7.000 
εμβόλια σε ολόκληρη την επικράτεια.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Η επιχείρηση «Ελευθερία» 
προχωράει με γρήγοροι 

ρυθμούδ. Εχουμε ξεπεράσει 
ious 140.000 εμβολιασμοί^

Εχουμε ξεπεράσει τους 140.000 εμ
βολιασμούς από τότε που ξεκινήσαμε 
και θα συνεχίσουμε με αυτή τη διαδι
κασία και με αυτή την ταχύτητα. Εχω 
πει πολλές φορές ότι είμαστε έτοι
μοι να κάνουμε πολλά περισσότερα 
εμβόλια, πλην όμως ο αριθμός των 
εμβολίων -ως γνωστόν- είναι καθο
ρισμένος από τους περιορισμούς που 
έχουν τεθεί από τις εταιρίες και από 
τις συμφωνίες που έχουμε υπογράφει 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο», δήλωσε ο κ. 
Μητσοτάκης.

Ελπίδα
Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι «βλέπο
ντας πίσω από τις μάσκες τα χαμόγε
λα των ηλικιωμένων συμπολιτών μας 
-θα μπορούσε να είναι οι μανάδες 
μας, οι πατεράδες μας, οι παππούδες 
μας, οι γιαγιάδες μας- διαπιστώνουμε 
για ακόμα μια φορά ότι η ελπίδα και 
π αισιοδοξία δεν έχουν ηλικία»: «Πρέ
πει να σας πω ότι είναι πάρα πολύ 
συγκινητική αυτή εικόνα, νομίζω ότι 
θα την επιβεβαιώσουν και οι υγειονο
μικοί, των συμπολιτών μας οι οποίοι 
προσέρχονται σε αυτή τη διαδικασία

με τους συγγενείς τους, με ενθουσι
ασμό, με αισιοδοξία. Και στέλνουν με 
αυτόν τον τρόπο ίσως το πιο ισχυρό 
μήνυμα διαγενεακής αλληλεγγύης, 
φροντίζοντας πρώτα και πάνω απ’ 
όλα τους συμπολίτες μας οι οποίοι 
έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη. Και με 
αυτή τη λογική θα προχωρήσουμε και 
στη συνέχεια του εμβολιασμού», ήταν 
το μήνυμα του κ. Μητσοτάκη.

«Οπως ξέρετε, έχει ήδη ανοίξει π 
πλατφόρμα για τις ηλικίες από 80 έως 
84 ετών. Εχουμε ήδη μια πολύ θετι
κή πρώτη ανταπόκριση ως προς τα 
ραντεβού τα οποία επιβεβαιώθηκαν 
μέσω τπς άυλης συνταγογράφπσης 
και θα συνεχίσουμε με αυτούς και με 
ακόμα γρηγορότερους ρυθμούς. Και 
πάλι ένα θερμό ευχαριστώ σε όλους 
όσοι συντονίζουν αυτή την πολύ με
γάλη εθνική προσπάθεια και κυρίως 
στους υγειονομικούς μας, γιατρούς, 
νοσηλευτές, υποστηρικτικό προσω
πικό, που την υλοποιούν κάθε μέρα 
στην πράξη. Να στε καλά, να ευχηθώ 
και καλή χρονιά, χαρά και υγεία και 
όλα τα καλά», κατέληξε ο πρωθυ
πουργός. ■
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1  Χειροκροτήματα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 34 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

168.09 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χειροκροτήματα
ΧΟΡΤΑΣΑΝ οι υγειονομικοί 
των νοσοκομείων, γιατροί, 
νοσηλευτές κ.ά. του ΕΣΥ, από 
χειροκροτήματα το περασμένο 
καλοκαίρι από τον κόσμο και 
από την κυβέρνηση, που ανα
γνώρισαν την προσφορά τους 
στην υγεία του λαού με τις 
υπεράνθρωπες προσπάθειές 
τους και με λίγα μέσα να σώ
σουν ζωές, διακινδυνεύοντας 
την υγεία τους, ακόμα και την 
ζωή τους στον πόλεμο κατά της 
πανδημίας.

Πολλοί υπήρξαν θύματα σε 
αυτόν τον πόλεμο! Δεν αρκούν 
μόνο τα χειροκροτήματα, η ηθι
κή αναγνώριση και τα εύσημα, 
οι σωτήρες μας έχουν και υλι

κές ανάγκες, οι οποίες καθόλου 
δεν καλύπτονται από τις πενι
χρές αμοιβές που λαμβάνουν. 
Ασφαλώς δικαιούνται και υπα
γωγή στα βαρέα και ανθυγιει
νά επαγγέλματα, αίτημα που 
θα έπρεπε να είχε ικανοποιηθεί 
προ πολλών ετών, διότι η εργα
σία τους είναι άκρως επικίνδυνη 
για την υγεία τους.

Γρήγορα, όμως, τα χειροκρο
τήματα και οι ευχαριστίες ξεχά- 
στηκαν και η σεβαστή Πολιτεία 
διά στόματος του υφυπουργού 
Υγείας κ. Κοντοζαμάνπ κατηγό
ρησε γιατρούς ως υπεύθυνους 
για θανάτους πολιτών εκτός 
ΜΕΘ! Προ εβδομάδων ο κ. Γε- 
ραπετρίτης, υπουργός Επικρά

τειας, ισχυρίστηκε πως οι ΜΕΘ 
αυξάνουν τους θανάτους!

Ο ένας ανακρούει τον άλλον 
και οι δύο τους γιατρούς. Εχουν 
χάσει την μπάλα. Η κατάσταση 
είναι ανεξέλεγκτη! Η κυβέρνη
ση, αντί να πάρει λεωφορεία 
για να αποτρέψει τον συγχρω
τισμό που είναι μεγάλη εστία 
μόλυνσης, παίρνει περιπολικά!

Αντί να προσλάβει γιατρούς 
και υγειονομικό προσωπικό, 
προσλαμβάνει 1.000 αστυνο
μικούς για τη φύλαξη των ΑΕΙ 
! Αυτές είναι οι προτεραιότητες; 
Και ύστερα ζητάει λαϊκή στήρι
ξη και εθνική συναίνεση από τα 
άλλα κόμματα!

Ν. Λάζθ5, Αγκκ NikoAoos Kpmns
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1  ΕΓΚΛΗΜΑ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

952.68 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΓΚΛΗΜΑ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ
Ν

α διερευνηθούν ποινικά οι νεο
φιλελεύθεροι ηγέτες που απέτυ- 
χαν να προοτατεύσουν τις χώρες 
τους από τον Covid-19 αξιώνει ο Αμερικα

νός φιλόσοφος Νόαμ Τσόμσκι σε άρθρο 
που συνυπογράφει με τον βραβευμένο Ιν
δό συγγραφέα ΒιζάιΠρασάντ.Στο άρθρο 
καταγγέλλονται οι δραματικές υγειονομι
κές ελλείψεις που παρατηρήθηκαν σε διά
φορες χώρες και οδήγησαν σε εκατομμύ
ρια θανάτους από τον κορονο'ιο.

«Το πρόβλημα», γράφει ο Τσόμσκι, 
«έγκειται στις νεοφιλελεύθερες κυβερνή
σεις, των οποίων οι δεσμεύσεις υπέρ των 
κερδοσκοπικών επιχειρήσεων και των δι- 
σεκατομμυριούχων ξεπερνούν κατά πολύ 
τη δέσμευση για την προστασία των πολι
τών τους ή των συνταγματικών τους υπο
χρεώσεων». Γι' αυτό χρειάζεται να συ
γκροτηθεί ένα «δικαστήριο των πολιτών, 
που θα διερευνήσειτην αποτυχία των κυ
βερνήσεων να σπάσουν την αλυσίδα της 
μόλυνσης» αναφέρεται στο άρθρο. «Ενα 
τέτοιο δικαστήριο θα συλλέγει τις πραγμα
τικές πληροφορίες και θα παρέχει στο Δι
εθνές Ποινικό Δικαστήριο της Χάγης μια 
σταθερή βάση για να διενεργήσει έρευ
να γ' αυτό το έγκλημα κατά της ανθρω
πότητας. Ολοι πρέπει να είμαστε οργισμέ
νοι. Ομως, η οργή δεν είναι αρκετά ισχυ
ρή λέξη» καταλήγει το άρθρο των Τσόμσκι 
και Πρασάντ. Ισως ακούγεται υπερβολι
κό, αλλά, όταν έχουν χαθεί μέχρι τώρα 
από την πανδημία σε όλον τον κόσμο πά
νω από 2.000.000 άνθρωποι, είναι δύσκολο 
να συγκροτήσει κανείς την οργή του. Για- 
τί κάθε νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση, αντί 
να ενισχύσει το Σύστημα Υγείας, αντί να 
προωθήσει την ιχνηλάτηση μέσα από μα
ζικά τεστ, την ανάσχεση της διασποράς 
του κορονοϊού στους χώρους εργασίας 
και την αύξηση των μέσων μαζικής μετα
φοράς, επαναπαύτηκε στην ιδέα των εμ
βολιασμών. Ελα όμως που η εμβολιαστι- 
κή εκστρατεία κατέρρευσε πριν καλά κα
λά αρχίσει, με ευθύνη των φαρμακευτικών 
κολοσσών.

Η
 Pfizer και η AstraZeneca «ανα
κάλυψαν» τώρα ότι θα διαθέ
σουν λιγάτερα εμβόλια στις χώ- 
ρες-μέλη της Ε.Ε. από ό,τι είχε προγραμ

ματιστεί. Θα δώσουν 60% λιγότερα εμ
βόλια! Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά 
εξηγήσεις από τις εταιρίες, χώρες όπως η 
Ιταλία και η Τσεχία απειλούν με προσφυ
γή στη Δικαιοσύνη, αλλά το αυτί των κο
λοσσών δεν ιδρώνει. Γιατί απλά μάς κρα- 
τάνε από τον... σβέρκο!

Οταν μάλιστα, όπως γράφει το 
Bloomberg, «οι χώρες με υψηλό εισόδη
μα έχουν εξασφαλίσει το 85% του εμβολί
ου της Pfizer, το σύνολο της Modema και 
το 59% της παραγωγής της AstraZeneca», 
φανταστείτε τι συμβαίνει με τις φτωχότε
ρες χώρες,των οποίων ίσως η πλειονότητα 
του πληθυσμού να μην προλάβει να εμβο-

Συνωσηομός σε λεωφορείο στην Αθήνα. Στην ένθετη φωτό, ο φιλόσοφος Νόαμ Τσόμσκι
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λιαστεί ποτέ... Ο διάσημος Αμερικανός οι
κονομολόγος Ντιν Μπέικερ σημειώνει ότι 
«το ζήτημα δεν είναι μόνο ο εθνικισμός 
των εμβολίων, αλλά και το μονοπώλιο των 
ερευνητικών ευρημάτων. Τα εμβόλια της 
Modema, της Pfizer και των άλλων πολυε
θνικών θα διατεθούν με στόχο το κέρδος, 
και φυσικά τα χρήματα θα μοιράζονται 
στους μετόχους

Κάθε νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση, 
αντί να ενισχύσει το Σύστημα Υγείας, 

να προωθήσει μαζικά τεστ και αύξηση 
των μέσων μεταφοράς, επαναπαύτηκε 

στην ιδέα των εμβολιασμών

τους». Ο καθη
γητής στο Πανε
πιστήμιο της Μα- 
σαχουσέτης Γου- 
ίλιαμ Λαζόνικ 
και ο ερευνητής 
Ματ Χόπκινς, 
σε άρθρο τους 
για τις λεγάμενες
«Big Pharma», τονίζουν ότι «τα περισσότε
ρα προϊόντα της φαρμακευτικής καινοτο
μίας έχουν σχεδιαστεί από το Δημόσιο και 
έχουν χρηματοδοτηθεί από τους φορολο- 
γουμένους. Ο δημόσιος τομέας έχει ανα- 
λάβειτους κινδύνους και ο ιδιωτικός απο
κομίζει τα οφέλη». Στις ΗΠΑ, τα κεφά
λαια που διέθεσαν κυβερνητικές υπηρεσί
ες στον ιδιωτικό τομέα για την προστασία 
του έθνους από πανδημίες στη δεκαετία 
2010-2019 ανέρχονται σε 132 δισεκατομ
μύρια δολάρια για έρευνα και ανάπτυξη.

Με τα κεφάλαια αυτά θα μπορούσε η 
κυβέρνηση να υποχρεώσει τις φαρμακοβι
ομηχανίες να χορηγούν δωρεάν τις πατέ
ντες κρίσιμων φαρμάκων-εμβολίων, όπως

ζητούν ο ΠΟΥ και διάφορες χώρες (Ινδία, 
Νότια Αφρική κλπ.).

«Ο Covid-19 έχει αποκαλύψει αστοχί
ες στα συστήματα υγειονομικής περίθαλ
ψης, στις συνθήκες εργασίας, στις αλυσί
δες εφοδιασμού, στην έκταση των ανισο
τήτων,καθώς και τον συστημικό ρατσισμό 
και τα χαρακτηριστικά της παγκοσμιοποί
ησης, που επιδεινώνουν τις αρνητικές επι
πτώσεις για τη μεγάλη πλειονότητα του 
πληθυσμού» λέει ο Πορτογάλος καθηγη
τής στο πανεπιστήμιο της Κοίμπρα Χοσέ 
Μανουέλ Μέντες. Προσθέτει ότι «στο νε
οφιλελεύθερο σύστημα το κράτος παρα
μένει απαραίτητο για την επίτευξη των 

νεοφιλελεύθε
ρων πολιτικών. 
Το κράτος είναι 
και η τελευταία 
λύση για να δι^ 
ατηρήσει με αυ
ταρχικά, δικτα- 
τορικά μέτρα το 

____________ οικονομικό σύ
στημα σε κατα

στάσεις κρίσης, ώστε να μπορέσουν εται
ρίες, τράπεζες ή οικονομικοί παράγοντες 
να ανακτήσουν χωρίς κόστος τις απώλει
ες που είχαν».

Και, φυσικά, όπως έγραψε ο 
«Economist» σε άρθρο με τίτλο «Το σωστό 
φάρμακο για την παγκόσμια οικονομία», ο 
καπιταλισμός στη νεοφιλελεύθερη ενσάρ
κωσή του «θα εκμεταλλευτεί την κρίση, 
τους θανάτους, τα βάσανα, τις καραντί
νες, για να μάθει και να αναδιαρθρωθεί». 
Πρόκειται βέβαια για τη γνωστή άποψη 
της «δημιουργικής καταστροφής», που 
είχε διατυπώσει το 1919 ο διάσημος Αυ
στριακός οικονομολόγος Γιόζεφ Σουμπέ- 
τερ, συγγραφέας του περίφημου έργου

«Καπιταλισμός, Σοσιαλισμός και Δημο
κρατία».

Ο
σο για τις νεοφιλελεύθερες και 
αντιδραστικές πομφόλυγες για 
παροχή προνομίων σε όσους εμ
βολιαστούν, την καλύτερη απάντηση δίνει 

ο πρόεδρος του γερμανικού Robert Koch 
Institug, καθηγητής Λόταρ Βίλερ, που χα
ρακτηρίζει κάτι τέτοιο «ανήθικο»! «Για 
μένα», λέει ο καθηγητής Βίλερ, επικεφα
λής της εκστρατείας κατά του Covid-19 στη 
Γερμανία, «είναι σαφές: Οι εμβολιασθέ- 
ντες δεν πρέπει να έχουν κανένα προνό
μιο. Αφενός δεν γνωρίζουμε ακόμη εάν, 
παρ’ όλα αυτά, μεταδίδουν τον ιό. Θα το 
γνωρίζουμε σε μερικούς μήνες. Προσωπι
κά, θέλω όλοι οι άνθρωποι να έχουν την 
ίδια μεταχείριση.

Οι εμβολιασμένοι δεν πρέπει να εφη
συχάζουν, θα πρέπει να συνεχίσουν να 
παίρνουν μέτρα προστασίας. Οταν τα εμ
βόλια θα επαρκούν και θα έχουν εμβο
λιαστεί αρκετοί, τότε ενδεχομένως στον 
ιδιωτικό τομέα, π.χ. στις αεροπορικές, να 
υπάρξει προνομιακή μεταχείριση - αυτό 
δεν μπορούμε να το εμποδίσουμε. Αλλά, 
τη στιγμή που δεν μπορούν όλοι να εμβο
λιαστούν, είναι ανήθικο». Προς γνώση και 
συμμόρφωση εκείνων που μιλάνε για πι
στοποιητικά «εμβολιαστικής νομιμοφρο
σύνης», αφού τα επιτελεία τους έτρεξαν 
να κάνουν πρώτα το εμβόλιο...

Ηδη, η ΠΟΕΔΗΝ προειδοποιεί ότι 
από σήμερα τα προβλήματα και οι καθυ
στερήσεις στον εμβολιασμό των πολιτών 
θα μεγιστοποιηθούν, «καθότι τα εμβολι- 
αστικά κέντρα των νοσοκομείων ξεκινούν 
τη δεύτερη δόση εμβολίου των υγειονομι
κών και δεν θα είναι σε θέση να εξυπηρε
τούν τόσους πολίτες».
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Η (ελληνική) κολχικίνη στο συι
Μπαίνει στο πρωτόκολλο θεραπειών 
με από του στόματοε χρήση και για 
tous ασθενείε εκτόε νοσοκομείων

Τ
ο φάρμακο ίων 
αρχαίων Ελλήνων 
ρίχνεται στη μά
χη κατά του κο- 
ρονοϊού! Η κολχι
κίνη, ένα φάρμακο που χρη
σιμοποιούνταν εδώ και αιώ

νες από τους προγόνους μας 
για την καταπολέμηση λοιμώ
ξεων, προστίθεται στα «όπλα» 
που διαθέτει η Ελλάδα έναντι 
του φονικού ιού, φέρνοντας 
ελπίδα και αισιοδοξία.

Μετά το πόρισμα μεγά
λης καναδικής μελέτης, στην 
οποία συμμε
τείχε και η χώ
ρα μας, η επι
τροπή εμπει
ρογνωμόνων 
του υπουργείου 
Υγείας άναψε το 
«πράσινο φως» 
για να μπει η 
κολχικίνη στο 
πρωτόκολ
λο θεραπειών 
από του στόμα
τος σε ασθενείς 
με κορονοϊό. Η 
επιτροπή απο
φάσισε να συ- 
μπεριληφθεί το 
φάρμακο για 
χρήση σε ασθε
νείς εκτός νο
σοκομείου.

Ωστόσο, 
όπως διευκρίνι
σε στο Αθηναϊ
κό Πρακτορείο 
Ειδήσεων ο πρόεδρος της Ελ
ληνικής Εταιρείας Λοιμώξε
ων και μέλος της επιτροπής 
Παναγιώτης Γαργαλιάνος, «η 
χορήγηση θα γίνεται ύστερα 
από συνταγή γιατρού σε συ
γκεκριμένες κατηγορίες ασθε
νών με θετικό στον κορονοϊό 
μοριακό τεστ». 0 κ. Γαργαλιά- 
νος εξήγησε πως η καναδική 
μελέτη επιβεβαίωσε τις αρχι
κές διαπιστώσεις της ευρωπα
ϊκής μελέτης: «Είδαμε καθα
ρά και σε αυτή τη μελέτη ση
μαντική μείωση της ανάγκης 
για νοσηλεία σε ασθενείς που 
έλαβαν το φάρμακο στο αρχι
κό στάδιο της νόσου, καλύτε
ρη εξέλιξη της νόσου και πε
ριορισμό της βαριάς νόσησης,

καθώς και μείωση της θνητό
τητας». Η χορήγηση του φαρ
μάκου θα μπορεί να γίνει σε 
όλους τους ασθενείς άνω των 
60 ετών που έχουν θετικό μο
ριακό τεστ, ανεξάρτητα από το 
αν έχουν υποκείμενα νοσή
ματα ή όχι, αλλά και σε ασθε
νείς από 18 ως 60 ετών με 
τουλάχιστον ένα υποκείμενο 
νόσημα ή πυρετό πάνω από 
38 για τουλάχιστον 48 ώρες. 
Στα υποκείμενα νοσήματα συ
γκαταλέγονται ο σακχαρώδης 
διαβήτης, η παχυσαρκία, η 

υπέρταση που 
δεν έχει ελεγ
χθεί, το άσθμα, 
η ΧΑΠ, η καρ
διακή ανεπάρ
κεια και η στε
φανιαία νόσος.

Η χορήγη
ση της κολχικί- 
νης με τη μορ
φή χαπιού θα 
γίνεται όταν το 
αποφασίζει ο 
θεράπων για
τρός και εκτιμά- 
ται ότι θα χορη
γείται στα πρώ
τα 24ωρα μετά 
το θετικό μορι
ακό τεστ.

Η αντιφλεγ- 
μονώδης δρά
ση της κολχικί- 
νης ήταν γνω
στή εδώ και 
χρόνια, κα

θώς πρόκειται για ένα ασφα
λές, φτηνό και αποτελεσματικό 
φάρμακο, που χρησιμοποιούν 
-μεταξύ άλλων- και οι καρδιο
λόγοι στην περικαρδίτιδα.

Είναι γνωστό ότι οι αρχαίοι 
Ελληνες είχαν αναπτύξει αρ
κετά την ιατρική επιστήμη για 
τα δεδομένα της εποχής τους. 
Ενα από τα φάρμακα που χρη
σιμοποιούσαν ήταν και η κολ
χικίνη, την οποία εφάρμοζε 
κυρίως ο περίφημος γιατρός 
Ιπποκράτης για την καταπο
λέμηση της ουρικής αρθρίτι
δας. Η χρήση του πανάρχαι- 
ου φαρμάκου χάνεται στα βά
θη των αιώνων, καθώς έχει 
αποδειχτεί ότι χρησιμοποιεί
ται από το 1500 π.Χ.!

Ο πρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρείας Λοιμώξεων Πα
ναγιώτης Γαργαλιάνος

Μειώνει την ανάγκη 
για νοσηλεία, 

τη βαριά νόσηση 
και τη θνητότητα

0 μεγάλο$ 
συνωσιισμό$ 
στα εμπορικά

m ΧΙΛΙΑΔΕΣ πολίτες 
' αγνόησαν τις συστά

σεις των επιστημόνων, που 
προειδοποιούσαν για τον φό
βο τρίτου κύματος της πανδη
μίας, και ξεχύθηκαν το Σαβ
βατοκύριακο στους δρόμους 
για να κάνουν τα ψώνια που εί
χαν στερηθεί! Οι εικόνες από 
τους πιο εμπορικούς δρό
μους της Αθήνας, της Θεσσα
λονίκης και άλλων μεγάλων 
πόλεων το τελευταίο 48ωρο 
ηροκαλούν θλίψη για την αδι
αφορία μεγάλης μερίδας πο
λιτών για την υγεία, αλλά και 
ανησυχία για έκρηξη των 
κρουσμάτων.
Οχι μόνο δεν τηρούνταν οι 
αποστάσεις μεταξύ των κα
ταναλωτών, αλλά κάποιοι τρτ- 
γυρνούσαν χωρίς καν μάσκα 
στους γεμάτους κόσμο εμπο
ρικούς πεζόδρομους. Εκμε
ταλλευόμενοι το άνοιγμα του 
λιανεμπορίου και πς χειμερι
νές εκπτώσεις, αρκετοί στοι
βάχτηκαν έξω από μεγάλες 
αλυσίδες ένδυσης και υπό
δησης, με τους υπαλλήλους 
της Δημοτικής Αστυνομίας να 
κάνουν αγώνα για να απομο- 
κρύνουν τον έναν από τον άλ
λον. Ενδεικηκό της κατάστα
σης ήταν όη ακόμα και οι κα
ταστηματάρχες έκαναν συνε
χείς εκκλήσεις προκειμένου 
να μειωθεί ο συνωστισμός!

Δερμιτζάκηβ: Κόφτηε στα sms
ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ότι ένας «κόφτης» 
στα SMS για την αγορά αγαθών, 
δηλαδή όριο στον αριθμό μηνυ
μάτων που μπορούν να στέλνουν 
οι πολίτες, θα είναι απαραίτητος 
αν οι πολίτες κάνουν κατάχρη
ση, εξέφρασε ο καθηγητής Γενε
τικής στο Πανεπιστήμιο της Γε
νεύης Μανώλης Δερμιτζάκης και 
τόνισε πως δεν μπορεί καθένας 
να βγαίνει τρεις και τέσσερις φο
ρές επί δίωρα.

«Θα πρέπει να μπει κόφτης, 
αν γίνει κατάχρηση που βγαίνει 
από το σχεδίασμά της επιτροπής» 
διευκρίνισε ο κ. Δερμιτζάκης, 
ενώ για την κοσμοσυρροή στα

καταστήματα σχολίασε: «Κατα
λαβαίνω την ψυχολογική πίεση 
του κόσμου, δεν πρέπει να μας 
πιάσει πανικός. Αυτό που είναι 
αισιόδοξο είναι ότι ο κόσμος φο
ρούσε σχεδόν 100% μάσκα, κάτι 
που δεν το είχαμε δει παλιότερα. 
Τηρούνταν σχεδόν 100% τα μέ
τρα, αλλά θα ήταν καλό ο κόσμος 
να φεύγει όταν βλέπει συνωστι
σμό. Ομως δεν με ανησυχεί τό
σο πολύ, γιατί ήταν έξω και φο
ρούσαν μάσκα».

0 καθηγητής πρόσθεσε επί
σης ότι δεν τον φοβίζει τόσο το 
άνοιγμα της αγοράς και των σχο
λείων στην ίδια περίοδο.
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παγολόγιο κατά του κορονοϊού

Εικόνες από τη χθεσινή κίνηση 
στον πεζόδρομο της Ερμου
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24 θάνατοι, 334 κρούσματα 
και 288 διαοωληνωμένοι χθεε

Ταλαιπωρία 
περιμένει 

ooous πάνε 
για εμβόλιο

■Τ' ■■ »

Κάνουν τη β' δόση 
οι υγειονομικοί

ΑΛΑΛΟΥΜ δίχως τέλος επι
κρατεί στην εφαρμογή του σχε
δίου για τους εμβολιασμούς, 
καθώς συνεχίζονται τα σοβαρά 
προβλήματα και οι καθυστερή
σεις, ειδικά από τη στιγμή που 
αρχίζει η διαδικασία της δεύτε
ρης δόσης των εμβολιασμών.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
την ΙΊΟΕΔΗΝ, από σήμερα θα 
μεγιστοποιηθούν τα προβλήμα
τα που ήδη παρατηρούνται στον 
εμβολιασμό των πολιτών, «κα- 
θόη τα εμβολιαστικά κέντρα των 
νοσοκομείων ξεκινούν τη δεύ
τερη δόση εμβολίου των υγειο
νομικών και δεν θα είναι σε θέ
ση να εξυπηρετούν τόσους πο
λίτες*.

Μάλιστα, στο σχέδιο «Ελευ
θερία» μπαίνουν και οι πολί
τες ηλικιακής ομάδας 80 έως 
84 ετών, όπως ανακοίνωσε την 
Πέμπτη ο γενικός γραμματέας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας Μάριος Θεμιστοκλέους, ενώ 
ο εμβολιασμός στην ηλικιακή 
ομάδα 85 και άνω ετών είχε αρ
χίσει σας 16 Ιανουάριου.

Ωστόσο, όπως δηλώνει ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λης Γιαννάκος, στους περισ
σότερους νομούς λειτουργούν 
μόλις δύο εμβολιαστικά κέ
ντρα, ένα στο νοσοκομείο της 
εκάστοτε πόλης και ένα σε Κέ
ντρο Υγείας.

«Για παράδειγμα, στην Αρ
τα λειτουργούν δύο εμβολιαση- 
κά κέντρα, ένα στο νοσοκομείο 
και ένα στο Κέντρο Υγείας μέ
σα στη πόλη. Από όλες τις πε
ριοχές του νομού, οι ηλικιωμέ
νοι μεταβαίνουν για να εμβολι
αστούν στην πόλη σε μεγάλες 
αποστάσεις, σε κακές καιρι
κές συνθήκες, με απροσπέλα
στους δρόμους» επισημαίνει ο 
κ. Γιαννάκος και προσθέτει: «Σε 
πολλές περιπτώσεις δεν κλείνο- 
νται ραντεβού στο πιο κοντινό 
εμβολιαστικά κέντρο. Αναγκά
ζονται έτσι να δίνουν άλλον τα
χυδρομικό κώδικα».

ΑΛΛΟΥΣ 24 θανάτους από επιπλο
κές του κορονοϊού ανακοίνωσε χθες ο 
Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, 
ενώ την ίδια ώρα εντοπίστηκαν 334 
νέα κρούσματα και στις εντατικές των 
νοσοκομείων δίνουν μάχη 288 ασθε
νείς. Για ακόμα μία μέρα η Αττική ήταν 
η περιοχή με τις περισσότερες μολύν
σεις, καθώς βρέθηκαν 162 νέες, με 
το μεγαλύτερο πβόβλημα να εντοπί
ζεται στον Βόρειο Τομέα Αθηνών με 
49 κρούσματα. Ακολουθεί η Θεσσα
λονίκη με 26 λοιμώξεις, ενώ διψήφιο 
αριθμό κρουσμάτων είχαμε σε Αιτω
λοακαρνανία (10), Εύβοια (12), Ιωάν
νινα (10) και Λάρισα (11).

Φοβούνται νέα έξαρση
Σταθεροποιητικά με ήπια τάση κάμ
ψης είναι τα επιδημιολογικά δεδομένα 
των τελευταίων ημερών, όχι όμως στο 
επιθυμητό επίπεδο και σίγουρα όχι σε 
σημείο που να αφήνει περιθώρια εφη
συχασμού. Γι’ αυτό και οι επιστήμονες 
προειδοποιούν συνεχώς για ενδεχό
μενη νέα έξαρση της πανδημίας, υπό 
τον φόβο μάλιστα της νέας μετάλλα
ξης που απειλεί ης περισσότερες χώ
ρες της Ευρώπης. Την ίδια ώρα, ωστό
σο, έχουμε άρση ορισμένων μέτρων 
(λιανεμπόριο, σχολεία), με αποτέλε-

ΣΕ «ΚΟΚΚΙΝΟ συναγερμό» βρίσκεται 
τα τελευταία 24ωρα το Σουρλίγκειο 
Ιδρυμα Καναλίων, μετά τον εντοπι
σμό 33 κρουσμάτων κορονοϊού ανά
μεσα σε ηλικιωμένους φιλοξενουμέ- 
νους και εργαζομένους. Οι 14 εξ αυ
τών νοσηλεύονται στο Αχιλλοπούλειο 
Νοσοκομείο Βόλου, ενώ οι υπόλοιποι 
19 νοσούντες βρίσκονται υπό την επί
βλεψη ιδιωτών γιατρών 
που συνεργάζονται με 
εκείνον του ιδρύματος.

Η διασπορά του ιού 
έχει θορυβήσει, μετα
ξύ άλλων, και τον σε- 
βασμιότατο μητροπολί
τη Δημητριάδος Ιγνάτιο, 
ο οποίος έσπευσε να ζη
τήσει βοήθεια για τη δι
αχείριση του προβλήματος από τους 
αρμόδιους φορείς υγείας.

Το βράδυ του Σαββάτου, στο πλαί
σιο των ελέγχων για την τήρηση των 
περιοριστικών μέτρων, συνελήφθη 
η ιδιοκτήτρια ενός μπαρ στον Βόλο. 
Η ρουμανικής καταγωγής γυναίκα

σμα οι ειδικοί να αναμένουν αύξη
ση κρουσμάτων τις επόμενες ημέρες. 
Από τα 334 νέα κρούσματα της λοί
μωξης του κορονοϊού, τέσσερα εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων σας πύλες 
εισόδου της χώρας.

0 συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων από την έναρξη της πανδη
μίας στη χώρα ανέρχεται στα 151.980, 
εκ των οποίων το 52,1% αφορά άν- 
δρες. Κατά την ιχνηλάτηση βρέθηκε 
ότι 5.837 (3,8%) θεωρούνται σχετιζό- 
μενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
46.929 (63,7%) είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.

Η διάμεση ηλικία των 288 ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι είναι τα 68 έτη. Από αυτούς, 
οι 204 (70,8%) είναι άνδρες, ενώ το 
85,8% έχει υποκείμενο νόσημα ή εί
ναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Από 
ης ΜΕΘ έχουν εξέλθει 1.068 ασθενείς 
από την αρχή της πανδημίας.

Οι 24 νέοι θάνατοι από τη νό
σο Covid-19 ανεβάζουν τον συνο
λικό αριθμό των θυμάτων στη χώρα 
στα 5.646, έκτων οποίων 3.330 (59%) 
ήταν άνδρες. Η διάμεση ηλικία των 
θανόντων ήταν τα 79 έτη και το 95,4% 
είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και 
ηλικία 70 ετών και άνω.

σέρβιρε ποτά σε δέκα πελάτες, παρά 
τη σχετική απαγόρευση λειτουργίας 
που ισχύει για τα καταστήματα εστί
ασης. Σε βάρος της επιβλήθηκε πρό
στιμο 3.000 ευρώ και στον καθέναν 
από τους πελάτες 300 ευρώ για άσκο
πη μετακίνηση.

Πλήρη αδιαφορία για το lockdown 
επέδειξε και μια παρέα νεαρών, που 

διοργάνωσε «κορονο- 
πάρτι» σε διαμέρισμα 
στη Θεσσαλονίκη, το 
οποίο νοίκιασε μέσω 
της γνωστής πλατφόρ
μας Airbnb. Ενοικοι 
των διπλανών διαμερι
σμάτων κατήγγειλαν το 
πάρτι στην Αστυνομία, 
με αποτέλεσμα οι Αρ

χές να πάνε στο σημείο και να βεβαι
ώσουν περίπου δέκα παραβάσεις. Οι 
περισσότεροι συμμετέχοντες κρύφτη
καν εντός του σπιτιού μόλις αντιλή- 
φθηκαν την παρουσία αστυνομικών, 
ενώ κάποιοι άλλοι επιχείρησαν να δι
αφύγουν.

BoXos: 33 θετικοί σε γηροκομείο

«Κορονοπάρτι» 
σε διαμέρισμα 

στη Θεσσαλονίκη! 
Ρουμάνα σέρβιρε 

ποτά σε μπαρ

1
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1  Βελόπουλος: Είχαμε δίκιο για τη δράση της
κολχικίνης

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

211.92 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βελόπουλοε: 
Είχαμε δίκιο 
για τη δράση 

ms κολχικίνηε
ΤΗΝ ανακοίνωση των θε
τικών αποτελεσμάτων της 
μεγάλης πολυκεντρικής 
τυχαιοποιημένης μελέτης 
Colcorona, που ολοκλη
ρώθηκε στον Καναδά και η 
οποία τεκμηρίωσε το σημα
ντικό όφελος από τη κολ- 
χικίνη ως φάρμακο για τον 
κορονοϊό, σχολίασε η Ελλη
νική Λύση.

Η συγκεκριμένη εξέλι
ξη, όπως αναφέρεται χαρα
κτηριστικά, «επιβεβαιώνει 
πλήρως την Ελληνική Λύ
ση και τον πρόεδρό της Κυ
ριάκο Βελόπουλο για όσα 
εδώ και μήνες έχει αναφέ
ρει. Ολοι αυτοί που παρου
σίαζαν το εμβόλιο ως “πα
νάκεια”, αποτρέποντας τό
σο την ενίσχυση του ΕΣΥ 
με νέες ΜΕΘ αλλά και την 
έγκαιρη έγκριση των φαρ
μάκων, είναι πλέον βαρύτα
τα εκτεθειμένοι».

Ο Κυριάκος Βελόπονλος

Αντίστοιχη ανακοίνωση 
η Ελληνική Λύση είχε κά
νει και πριν από λίγες μέ
ρες, επικαλούμενη δηλώ
σεις του προέδρου της Π0- 
ΕΔΗΝ, στην οποία σημεί
ωνε: «Εγκατέλειψαν όλα τα 
προληπτικά μέτρα και λει
τούργησαν με όρους επι
κοινωνίας, αποτυγχάνοντας 
πάλι στον στόχο που οι ίδιοι 
έθεσαν. Η αύξηση των ΜΕΘ, 
τα φάρμακα για τον κορονο- 
ϊό και η διενέργεια δωρεάν 
τεστ στο σύνολο του πληθυ
σμού, προτάσεις που έκανε 
εδώ και μήνες η Ελληνική 
Λύση και υιοθετούνται πλέ
ον από όλες τις προηγμένες 
χώρες, παραμένουν η βά
ση για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της πανδημί
ας, χωρίς να καταστραφεί η 
οικονομία και κοινωνία».
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1  ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΣ Νο 2
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2122.02
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

*

If ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΣ [®)2

Μπάχαλο
diapKSias

d Qm

Αλαλούμ δίχως τέλος επικρατεί στην 
εφαρμογή του σχεδίου για τους εμβολι
ασμούς, καθώς συνεχίζονται τα σοβαρά 
προβλήματα και οι καθυστερήσεις, ειδι
κά από τη στιγμή που αρχίζει η διαδικα
σία της δεύτερης δόσης των εμβολιασμών.

Συγκεκριμένα, σύμφω
να με την ΠΟΕΔΗΝ, 
από σήμερα θα μεγιστο
ποιηθούν τα προβλή
ματα που ήδη παρατη
ρούνται στον εμβολια
σμό των πολιτών, «κα
θότι τα εμβολιαστικά 
κέντρα των νοσοκομεί
ων αρχίζουν τη δεύτερη 
δόση εμβολίου των υγει
ονομικών και δεν θα εί
ναι σε θέση να εξυπηρε
τούν τόσους πολίτες».

Μάλιστα, στο σχέ
διο «Ελευθερία» μπαί
νουν και οι πολίτες ηλι- 
κιακής ομάδας 80 ως 84 
ετών, όπως ανακοίνωσε την Πέμπτη ο γε
νικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, 
ενώ ο εμβολιασμός στην ηλικιακή ομάδα

«Καμπανάκι» 
από τηνΠΟΕΔΗΝ 
για τη δεύτερη

εμβολιασμών ποα 
αρχίζει σήμερα

85 και άνω ετών είχε αρχίσει στις 16 Ιανου
άριου. Ωστόσο, όπως δηλώνει ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, στους 
περισσότερους νομούς λειτουργούν μόλις 
δύο εμβολιαστικά κέντρα, ένα στο νοσο
κομείο της εκάστοτε πόλης και ένα σε κέ

ντρο υγείας.

Στην πόλη
«Για παράδειγμα, στην 
Αρτα λειτουργούν δύο 
εμβολιαστικά κέντρα, 
ένα στο νοσοκομείο και 
ένα στο κέντρο υγείας 
μέσα στην πόλη. Από 
όλες τις περιοχές του νο
μού ol ηλικιωμένοι μετα
βαίνουν για να εμβολια
στούν στην πόλη, σε με
γάλες αποστάσεις, σε 
κακές καιρικές συνθή
κες, με απροσπέλαστους 
δρόμους» επισημαίνει ο 

κ. Γιαννάκος και προσθέ
τει: «Σε πολλές περιπτώσεις δεν κλείνονται 
ραντεβού στο πιο κοντινό εμβολιαστικά 
κέντρο. Αναγκάζονται έτσι να δίνουν άλ
λον ταχυδρομικό κώδικα».

Με Covid ο 0ρφέα$ Tempos
Αλλους 24 θανάτους από επιπλοκές του κορο- 
νόίού ανακοίνωσε χθες ο Εθνικός Οργανισμός 
Δημόσιας Υγείας, ενώ την ίδια ώρα εντοπίστη
καν 334 νέα κρούσματα και στις Εντατικές των 
νοσοκομείων δίνουν μάχη 288 ασθενείς.

Για ακόμα μία ημέρα η Αττική ήταν η περιο
χή με τις περισσότερες μολύνσεις, καθώς βρέ
θηκαν 162 νέες, με το μεγαλύτερο πρόβλημα 
να εντοπίζεται στον Βόρειο Τομέα Αθηνών με 
49 κρούμστα. Μεταξύ των θετικών κρουσμά
των και ο γιος του Αλέξη Τσίπρα. «Ο κορονοϊ-

ός επισκέφθηκε σήμερα και το δικό μας σπίτι. 
Χθες βράδυ ο Ορφέας μας εμφάνισε ελαφρά 
συμπτώματα» έγραψε στο facebook ο αρχη
γός της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο Αλέ
ξης Τσίπρας ενημέρωσε ότι έκαναν οικογενει
ακούς τεστ και βγήκε θετικός μόνον ο Ορφέας, 
ο οποίος είναι καλά.

Ο τέως πρωθυπουργός συμπλήρωσε ότι 
θα παραμείνει προληπτικά σπίτι, καθώς δεν 
έχει περάσει το χρονικό διάστημα που απαιτεί
ται για να έχει πλήρη ανοσία.

Το φάρμακο των αρχαίων Ελλήνων ρί
χνεται στη μάχη κατά του κορονοϊού! Η 
κολχικίνη, ένα φάρμακο που χρησιμοποι
ούνταν εδώ και αιώνες από τους προγό
νους μας για την καταπολέμηση λοιμώ
ξεων, προστίθεται στα «όπλα» που διαθέ
τει η Ελλάδα έναντι του φονικού ιού,φέρ
νοντας ελπίδα και αισιοδοξία.
Μετά το πόρισμα μεγάλης καναδικής με
λέτης, στην οποία συμμετείχε και η χώ
ρα μας, η επιτροπή εμπειρογνωμόνων 
του υπουργείου Υγείας άναψε το «πρά
σινο φως» για να μπει η κολχικίνη στο 
πρωτόκολλο θεραπειών από του στόμα
τος σε ασθενείς με κορονόίό. Η επιτρο
πή αποφάσισε να συμπεριληφθείτο φάρ
μακο για χρήση σε ασθενείς εκτός νοσο
κομείου.

Ωστόσο, όπως διευκρίνισε στο ΑΠΕ- 
ΜΠΕ ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρεί
ας Λοιμώξεων και μέλος της επιτροπής 
Παναγιώτης Γαργαλιάνος (μικρή φωτό), 
«η χορήγηση θα γίνεται ύστερα από συ
νταγή γιατρού σε συγκεκριμένες κατη
γορίες ασθενών με θετικό στον κορονο- 
ϊό μοριακό τεστ». Ο κ. Γαργαλιάνος εξή
γησε πως η καναδική μελέτη επιβεβαίωσε 
τις αρχικές διαπιστώσεις της ευρωπαϊκής 
μελέτης: «Είδαμε καθαρά και σε αυτή τη 
μελέτη σημαντική μείωση της ανάγκης 
για νοσηλεία σε ασθενείς που έλαβαν το 
φάρμακο στο αρχικό στάδιο της νόσου, 
καλύτερη εξέλιξη της νόσου και περιορι
σμό της βαριάς νόσησης, καθώς και μεί
ωση της θνητότητας».

Η χορήγηση του φαρμάκου θα μπορεί

να γίνει σε όλους τους ασθενείς άνω των 
60 ετών που έχουν θετικό μοριακό τεστ, 
ανεξάρτητα από το αν έχουν υποκείμενα 
νοσήματα ή όχι, αλλά και σε ασθενείς από 
18 ως 60 ετών με τουλάχιστον ένα υπο
κείμενο νόσημα ή πυρετό πάνω από 38 
για τουλάχιστον 48 ώρες. Στα υποκείμε
να νοσήματα συγκαταλέγονται ο σακχα
ρώδης διαβήτης, η παχυσαρκία, η υπέρ
ταση που δεν έχει ελεγχθεί, το άσθμα, η 
ΧΑΠ, η καρδιακή ανεπάρκεια και η στε
φανιαία νόσος.

0 θεράπων ιπτρόε
Η χορήγηση της κολχικίνης με τη μορφή 
χαπιού θα γίνεται όταν το αποφασίζει ο 
θεράπων γιατρός και εκτιμάται ότι θα χο
ρηγείται στα πρώτα 24ωρα μετά το θετι
κό μοριακό τεστ.

Η αντιφλεγμονώδης δράση της κολ
χικίνης ήταν γνωστή εδώ και χρόνια, κα
θώς πρόκειται για ένα ασφαλές, φτηνό 
και αποτελεσματικό φάρμακο, που χρη
σιμοποιούν -μεταξύ άλλων- και οι καρδι
ολόγοι στην περικαρδίτιδα.

Είναι γνωστό ότι οι αρχαίοι Ελληνες 
είχαν αναπτύξει αρκετά την ιατρική επι
στήμη για τα δεδομένα της εποχής τους. 
Ενα από τα φάρμακα που χρησιμοποι
ούσαν ήταν και η κολχικίνη, την οποία 
εφάρμοζε κυρίως ο περίφημος γιατρός 
Ιπποκράτης για την καταπολέμηση της 
ουρικής αρθρίτιδας. Η χρήση του πανάρ- 
χαιου φαρμάκου χάνεται στα βάθη των 
αιώνων, καθώς έχει αποδειχτεί ότι χρη
σιμοποιείται από το 1500 π.Χ.!

JJ Η κολχικίνη, φάρμακο των 
αρχαίων Ελλήνων, νέο «ύαλο» 
για την απιμετώπιοη του ιού με, 
την έγκριση του υπουργείου Υγείαε

ΕΣΚΑΣΕ
Σε «κόκκινο συναγερμό» βρίσκεται τα 
τελευταία 24ωρα το Σουρλίγκειο Ιδρυμα 
Καναλίων, μετά τον εντοπισμό 33 κρου
σμάτων κορονοϊού ανάμεσα σε ηλικιω
μένους φιλοξενούμενους και εργαζομέ
νους.
Οι 14 εξ αυτών νοσηλεύονται στο Αχιλλο- 
πούλειο Νοσοκομείο Βόλου, ενώ οι υπό
λοιποι 19 νοσούντες βρίσκονται υπό την 
επίβλεψη ιδιωτών γιατρών που συνεργά
ζονται με εκείνον του ιδρύματος.

Η διασπορά του ιού έχει θορυβήσει, 
μεταξύ άλλων, και τον σεβασμιότατο μη
τροπολίτη Δημητριάδος, Ιγνάτιο, ο οποί
ος έσπευσε να ζητήσει βοήθεια για τη δια-
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1  ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΣ Νο 2
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Με κορονοϊό 
ο ΕξαδάκτυΑοε
Φόβους για τρίτο lockdown εξέφρασε ο πρό
εδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών Αθα
νάσιος Εξαδάκτυλος (φωτό), ο οποίος δεν τη 
γλίτωσε και όπως έκανε γνωστό ο ίδιος κόλ
λησε κορονοϊό έχοντας ήπια συμπτώματα. Ο 
πρόεδρος πάντως δήλωσε ότι συμφωνεί πλή
ρως με την άρση μέτρων κατά της διασποράς 
του κορονοϊού, τουλάχιστον τη συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή. Ωστόσο, προειδοποίησε ότι 
απαιτείται επαγρύπνηση, καθώς δεν αποκλεί
εται η πιθανότητα και τρίτου lockdown, αν δεν 
εκμεταλλευτούμε την εηιδημιολογική ύφεση.

«Δεν θα είχε λογική αν δεν εκμεταλλευό
μασταν τη χρονική στιγμή, έχουμε αυτή τη στιγ
μή ένα άνοιγμα. Είναι αδύνατον να μείνουμε 
κλεισμένοι μέσα» ανέφερε ο κ. Εξαδάκτυλος 
μιλώντας στο Open και πρόσθεσε:
«Τώρα έχουμε την ευκαιρία να 
ανοίξουμε. Είμαστε σε ύφε
ση του δεύτερου κύματος 
και ταυτόχρονα έχει αρχί
σει ο εμβολιασμός. Αυτό 
είναι πολύ σημαντικό για 
τη χώρα μας σε σχέση με 
τις υπόλοιπες χώρες, που φαί
νεται να έχουν μπει στο τρίτο κύ
μα. Ετσι μπορούμε να απωθήσουμε προς τα 
πίσω το τρίτο κύμα. Ετσι μπορούμε να φτάσου
με στην άνοιξη του 2021, στο τέλος της υπό
θεσης».

Τα νέα στελέχη
Οσον αφορά τις μεταλλάξεις, ένα θέμα που 
απασχολεί ολόκληρη την Ευρώπη, ο πρόε
δρος του ΙΣΑ επιβεβαίωσε ότι επικρατεί ανη
συχία, εξήγησε ωστόσο ότι τα εμβόλια καλύ
πτουν και τα νέα στελέχη κορονοϊού. Παράλ
ληλα, απάντησε και για το θέμα που έχει προ- 
κύψει με την προστασία που δίνουν οι μάσκες.

«Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι χειρουργι
κές προστατεύουν καλύτερα από τις υφασμά
τινες. Στη φάση που βρισκόμαστε έως τώρα, 
η υφασμάτινη είναι επαρκής. Αν, όμως, διαπι
στώσουμε ότι λόγω της μετάλλαξης πρέπει να 
αλλάξουν, θα ειπωθεί. Εως τώρα είναι αποτε
λεσματική».

ΟΜΒΑ»ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ!
χείριση του προβλήματος από τους αρμό
διους φορείς υγείας.

Το βράδυ του Σαββάτου, στο πλαίσιο 
των ελέγχων για την τήρηση των περιορι
στικών μέτρων, συνελήφθη η ιδιοκτήτρια 
ενός μπαρ στον Βόλο. Η ρουμανικής κατα
γωγής γυναίκα σέρβιρε ποτά σε δέκα πελά
τες, παρά τη σχετική απαγόρευση λειτουρ
γίας που ισχύει για τα καταστήματα εστί
ασης. Σε βάρος της επιβλήθηκε πρόστιμο 
3.000 ευρώ και στον καθέναν από τους πε
λάτες 300 ευρώ για άσκοπη μετακίνηση.

Πλήρη αδιαφορία για το lockdown επέ- 
δειξε και μια παρέα νεαρών, που διοργά- 
νωσε «κορονοπάρτι» σε διαμέρισμα στη 
Θεσσαλονίκη, το οποίο νοίκιασε μέσω της 
γνωστής πλατφόρμας Airbnb.

Δέκα παραβάσεκ
Ενοικοι των διπλανών διαμερισμάτων κα
τήγγειλαν το πάρτι στην Αστυνομία, με 
αποτέλεσμα οι Αρχές να πάνε στο σημείο 
και να βεβαιώσουν περίπου δέκα παραβά
σεις. Οι περισσότεροι συμμετέχοντες κρύ

φτηκαν εντός του σπιτιού μόλις αντιλή- 
φθηκαν την παρουσία αστυνομικών, ενώ 
κάποιοι άλλοι επιχείρησαν να διαφύγουν.

Μεγάλη διασπορά κορονοϊού κατα
γράφηκε στο Κέντρο Φιλοξενίας Προ
σφύγων και Μεταναστών στη Φιλιππιά- 
δα της Πρέβεζας, όπου έχουν βρεθεί θε
τικοί στον Covid-19 τουλάχιστον 30 αλλο
δαποί. Η δομή παραμένει τις τελευταίες 
ημέρες κλειστή και υπό αυστηρή αστυνο
μική επιτήρηση, όπως άλλωστε προβλέπει 
το σχετικό πρωτόκολλο.

Η πλειονότητα των ασθενών δεν πα
ρουσιάζει συμπτώματα, ωστόσο κλιμάκια 
του ΕΟΔΥ πραγματοποιούν σε καθημε
ρινή βάση τεστ στους φιλοξενουμένους, 
προκειμένου να διαπιστωθεί κατά πόσο 
έχει διασπαρεί ο ιός.

Σημειώνεται ότι τα κρούσματα που 
εντοπίστηκαν στη δομή είχαν ως αποτέ
λεσμα να αλλάξει επίπεδο επικινδυνότη- 
τας ο νομός και από «πράσινος», που ήταν 
ως πριν από λίγες ημέρες, να χαρακτηρι
στεί «κίτρινος».

» Συναγερμός από τον εποπιομό 33 κρουσμάτων αε γηροκομείο ms πόλης ►
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1  Εμβολιασμός... στο ρελαντί και με λιγότερες δόσεις
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

305.54 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εμβολιασμός... στο ρελαντί και με λιγότερες δόσεις

Το νέο άκρως 
μεταδοτικό 
στέλεχος Β-117, 
που καταγρά<ρηκε 
αρχικά στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, 
μετράει ήδη 33 
γνωστά κρούσματα 
στη χώρα!

ΜΕ ΑΡΓΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ και τις μισές δόσεις 
σε σχέση με το τελευταίο χρονοδιάγραμμα, 
που ήταν ήδη αναπροσαρμοσμένο προς τα 
κάτω, συνεχίζεται η ανοσοποίηση του πλη
θυσμού κατά του κορονοϊού, την ώρα που 
παραμένει υψηλός ο αριθμός των θανάτων 
και των βαριά νοσούντων ύστερα από δυό
μισι μήνες λοκντάουν και το νέο άκρως με
ταδοτικό στέλεχος Β-117 που καταγρά<ρηκε 
αρχικά στο Ηνωμένο Βασίλειο μετράει ήδη 
33 γνωστά κρούσματα στη χώρα!

Χθες ο ΕΟΔΥ κατέγραψε μόνο 334 νέες 
γνωστές διαγνώσεις, 162 από τις οποίες 
στην Αττική, αριθμός που οφείλεται στο γε
γονός ότι τα εργαστήρια παραμένουν κλει
στά το Σαββατοκύριακο και στον μειωμένο 
αριθμό των τεστ, μόλις 5.776. Κατέγραψε 
επίσης 24 θανάτους και 288 διασωληνωμέ- 
νους, ενώ ο δείκτης θετικότητας αυξήθηκε 
στο 5,7%, πάνω από το ασφαλές όριο που

ορίζει ο ΠΟΥ.
Στους περισσότερους νομούς, σύμφω

να με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη 
Γιαννάκο, λειτουργούν δύο εμβολιαστικά 
ιατρεία, ένα στο νοσοκομείο της πόλης και

ένα σε κέντρο υγείας αστικού ή αγροτικού 
τύπου, με αποτέλεσμα οι ηλικιωμένοι να 
πρέπει να διανύσουν πολλά χιλιόμετρα. Εί
ναι χαρακτηριστικό ότι στον Νομό Λάρισας 
από τα Φάρσαλα κλείνονται ραντεβού στην

Ελασσόνα, 90 χιλιόμετρα μακριά.
Σήμερα ξεκινάει η χορήγηση της δεύτε

ρης δόσης στους υγειονομικούς στα νοσο
κομεία, επομένως οι εμβολιασμοί του γενι
κού πληθυσμού θα πάνε πίσω.

Εντωμεταξύ η Επιτροπή Εμπειρογνωμό
νων του υπουργείου Υγείας εντάσσει στο 
θεραπευτικό πρωτόκολλο για την αντι
μετώπιση του κορονοϊού την κολχικίνη, 
ένα ασφαλές και δοκιμασμένο σε αρκετές 
παθήσεις φάρμακο, το οποίο μειώνει τη 
φλεγμονώδη αντίδραση του οργανισμού. 
Η κολχικίνη θα χορηγείται σε μορφή χαπιού, 
έπειτα από ιατρική εκτίμηση και συνταγο- 
γράφηση σε ασθενείς μεγαλύτερους των 60 
ετών, ανεξαρτήτως εάν έχουν υποκείμενα 
νοσήματα, και σε ασθενείς ηλικίας 18-60 
ετών που έχουν τουλάχιστον ένα υποκείμε
νο νόσημα ή πυρετό μεγαλύτερο από 38 C.

ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  Πανδημία Έγκριση του ΕΟΦ στη θεραπεία με
κολχικίνη

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

327.22 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πανδημία
Έγκριση του ΕΟΦ 
στη θεραπεία με κολχικίνη
Στα θετικά νέα των ημερών καταγράφεται η 
έγκριση του ΕΟΦ στην κολχικίνη, μία θεραπεία 
που θα βοηθήσει σημαντικά στη μείωση όχι 
μόνο της θνητότητας των ασθενών, αλλά και 
των νοσηλειών - διασωληνώσεων, σελ. 16
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1  Πανδημία Έγκριση του ΕΟΦ στη θεραπεία με κολχικίνη
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Σοκάρουν οι εικόνες 
εμπο ρικών δ ρόμων
Αισιοδοξία από την έγκριση κολχικίνης
Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Δ
ίκοπο μαχαίρι αποδει- 
κνύεται ίο άνοιγμα της αγο
ράς με χιλιάδες πολίτες να συ

νωστίζονται στους εμπορικούς 
δρόμους και τα καταστήματα 
ελλοχεύοντας τον κίνδυνο μιας 
άμεσης αναζωπύ ρωσης της παν
δημίας στη χώρα μας, με ό,τι 
αυτό μπορεί να συνεπάγεται 
για το σύστημα υγείας. Ωστό
σο, στα θετικά νέα των ημερών 
καταγράφεται η έγκριση του 
ΕΟΦ στην κολχικίνη, μία θε
ραπεία που θα βοηθήσει ση
μαντικά στη μείωση όχι μόνο 
της θνητότητας των ασθενών, 
αλλά και στις νοσηλείες και τις 
διασωληνώσεις.

Το άνοιγμα της αγοράς και οι 
χιλιάδες συνωστισμένοι πολί
τες στους μεγαλύτερους εμπο
ρικούς δρόμους Αθήνας, Πει
ραιά και Θεσσαλονίκης έχουν 
προκαλέσει μεγάλη ανησυχία 
στους επιστήμονες που φο
βούνται αναζωπύ ρωση της παν
δημίας και ειδικά στην Αττική, 
η οποία βρίσκεται στην κόψη 
του ξυραφιού με τα λύματα να 
δείχνουν πάνω από 20.000 ενερ
γά κρούσματα να κυκλοφορούν 
αδιάγνωστα ανάμεσά μας και 
τη Δυτική Αττική να μη δείχνει 
τάση μείωσης των κρουσμάτων 
της.

Σύμφωνα μάλιστα με τα νέα 
επιδημιολογικά στοιχεία του 
ΕΟΔΥ, το Σαββατοκύριακο εί
χαμε 939 νέα κρούσματα (605 
χθες και 334 προχθές) και 
151.980 συνολικά κρούσματα. 
Επίσης οι διασωληνωμένοι μει
ώθηκαν στους 288, ενώ κατα- 
γράφηκαν 48 νέοι θάνατοι (24 
το Σάββατο και 24 την Κυρια
κή) και συνολικά 5.646 θανά
τους στη χώρα.

Την ίδια στιγμή ένα βρέφος 
9 ημερών νοσηλεύεται με πυ
ρετό στο πανεπιστημιακό νο
σοκομείο Πατρών, το ίδιο και 
η μητέρα του. Το βρέφος βρέ
θηκε θετικό στον κορονοϊό στη 
Ζάκυνθο αλλά η κατάστασή του

κρίθηκε σοβαρή και μεταφέρ
θηκε στην Πάτρα. Ο πατέρας 
και ακόμα ένα αδελφάκι του εί
ναι επίσης θετικοί και βρί
σκονται σε κατ’ οίκον περιορι
σμό στη Ζάκυνθο, χωρίς ιδιαί
τερα συμπτώματα.

33 κρούσματα σε γηροκομείο
Σοβαρή όμως είναι και η κατά
σταση στο Σουρλίγκειο Ίδρυ
μα Καναλίων του νομού Μα
γνησίας με δεκάδες ηλικιωμέ
νους και μέλη του προσωπικού 
να έχουν ανιχνευθεί θετικοί. 
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, από τους 
51 ηλικιωμένους και υπαλλή
λους οι 33 είναι θετικοί (28 ηλι
κιωμένοι & 5 εργαζόμενοι). Οι 
14 εξ αυτών νοσηλεύονται στο 
Αχιλλοπούλειο νοσοκομείο Βό
λου και το Ίδρυμα έχει τεθεί σε 
καραντίνα.

Θεοκά όμως νέα έχουμε από 
πλευράς θεραπειών καθώς έπει
τα από εισήγηση της Επιτρο
πής Εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγείας εντάχθηκε 
στο θεραπευτικό πρωτόκολλο 
αντιμετώπισης της νόσου co- 
vid-19 η από του στόματος χο
ρηγούμενη κολχικίνη. Η από
φαση βασίσθηκε στα αποτελέ
σματα καναδικής μελέτης στην 
οποία συμμετείχε και η Ελλάδα 
και υποδεικνύεται σημαντικό 
θεραπευτικό όφελος για τους 
ασθενείς. Όπως ανακοίνωσε ο 
ΕΟΦ, η κολχικίνη θα χορηγεί
ται μόνο με ιατρική συνταγή 
και έπειτα από θετικό μοριακό 
τεστ σε ασθενείς άνω των 60 
ετών, ανεξαρτήτως εάν έχουν 
υποκείμενα νοσήματα και ασθε
νείς ηλικίας 18-60 ετών με του
λάχιστον ένα υποκείμενο νό
σημα ή πυ ρετό μεγαλύτερο από 
38oC. Η κολχικίνη μειώνει κα
τά 44% τη θνητότητα, κατά 25% 
τη νοσηλεία και κατά 50% την 
ανάγκη διασωλήνωσης.

Τέλος, μέχρι και την 23η Ια
νουάριου είχαν πραγματοποι
ηθεί 173.906 εμβολιασμοί και 
είχαν εμβολιαστεί 154.273 άτο
μα τουλάχιστον με τη μία δό
ση. [S1D-.14053479]
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1  Χαμηλώνει ο πήχης στην £.£. για τον ρυθμό
εμβολιασμού

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

914.45 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χαμηλώνει ο πήχης στην £.£. 
για τον ρυθμό εμβολιασμού

Στον απόηχο των ανακοινώσεων της AstraZeneca για μειωμένες παραδόσεις εμβολίων 
στην Ευρώπη έως και 60% ο πρόεδρος ίου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, 
παραδέχτηκε πως πλέον είναι δύσκολος ο στόχος για εμβολιασμό του 70% 
των ενήλικων Ευρωπαίων ώς το καλοκαίρι

ντείνεται διαρκώς το αδιανόητο αλα- 
λούμ με τις πετσοκομμένες όσο και 
αδιαφανείς προμήθειες εμβολίων κατά 
της λοίμωξης Covid-19 στην Ε.Ε. Στον 
απόηχο των πρόσφατων αιφνιδιαστικών 
ανακοινώσεων, αφενός περί μειωμέ
νων παραδόσεων εμβολίων και από την 
AstraZeneca, αφετέρου περί αυξημένης 
θνητότητας από το μεταλλαγμένο στέλε
χος του κορονοϊού εκ Βρετανίας που έχει 
ήδπ εξαπλωθεί σε κάμποσες ευρωπαϊ
κές χώρες, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, πάσχισε χθες 
να μαζέψει τα ασυμμάζευτα και να σώσει 
τα προσχήματα.

Η επίτευξη του -μη δεσμευτικού μεν, 
διακηρυγμένου δε- στόχου για εμβολια
σμό του 70% του ενήλικου πληθυσμού 
του ευρωπαϊκού μπλοκ ώς τα τέλη του 
καλοκαιριού «θα είναι δύσκολη», παρα
δέχτηκε ο Μισέλ στο γαλλικό ραδιόφωνο 
Europe 1, κουρελιάζοντας τις μ εγαλόστο- 
μες εξαγγελίες της ευρωπαϊκής (τπλε) 
συνόδου κορυφής της περασμένης Πέ
μπτης και επιβεβαιώνοντας έμμεσα την 
ιδιότυπη ομηρία στην οποία κρατούν 
ουσιαστικά την Ε.Ε. και τα κράτη-μέλη 
της φαρμακευτικοί κολοσσοί που παρα
σκευάζουν εμβόλια. «Σχεδιάζουμε να κά
νουμε τη φαρμακευτική βιομηχανία να

σέβεται τα υπογεγραμμένα συμβόλαια» 
δήλωσε όψιμα ο Μισέλ, προειδοποιώ
ντας ότι το ευρωπαϊκό μπλοκ ενδέχεται 
να χρησιμοποιήσει «νομικά μέσα» για να 
διασφαλίσει την τήρηση των εταιρικών 
συμβατικών υποχρεώσεων. Μετά τπν 
Pfizer, και η AstraZeneca (το εμβόλιο της 
οποίας αναμένεται να εγκριθεί εντός της 
εβδομάδας από τον Ευρωπαϊκό Οργανι
σμό Φαρμάκων) ανήγγειλε ότι οι πρώτες 
παραδόσεις δόσεων θα είναι «μικρότε
ρες σε σχέση με τις αρχικά αναμενόμε
νες» εξαιτίας προβλημάτων παραγωγής 
στην ευρωπαϊκή εφοδιαστική της αλυ
σίδα. Οι μειώσεις ίσως αγγίξουν το 60%.

Το συμβόλαιο
Σύμφωνα με το Politico, η Ε.Ε. δεν 

έχει ακόμα υπογράψει το συμβόλαιο με 
την AstraZeneca για αγορά του εμβολίου 
που παρασκεύασε με το Πανεπιστήμιο 
της Οξφόρδης, κίνηση που ενδέχεται να 
γίνει ακόμα και σήμερα. Πώς θα πέσουν 
όμως οι υπογραφές μετά την εξοργιστι
κή ανακοίνωση της εταιρείας; Μέχρι 
χθες το ερώτημα παρέμενε αναπάντητο. 
Το μόνο σίγουρο είναι πως έχουμε πέσει 
στην ανάγκη και αυτής της φαρμακευτι
κής. Θυμίζουμε ότι η Ε.Ε. έχει παραγγεί- 
λει 400 εκατομμύρια δόσεις του συγκε

κριμένου εμβολίου, στο οποίο πόνταρε 
υπερβολικά λόγω της χαμηλής τιμής του 
και της ευκολίας στη μεταφορά και την 
αποθήκευσή του, πέφτοντας όμως έξω 
στις προβλέψεις της αφού η διαδικασία 
έγκρισής του καθυστέρησε πολύ περισ
σότερο του αναμενόμενου. Τρίζοντας 
τα δόντια (για τα μάτια του κόσμου), ο 
Μισέλ ανέφερε ότι Ευρωπαίοι αξιωμα- 
τούχοι «βάρεσαν τη γροθιά στο τραπέζι» 
έναντι της Pfizer την περασμένη βδο
μάδα, επιδιώκοντας να διασφαλίσουν 
πως οι καθυστερήσεις στις παραδόσεις 
θα σταματήσουν εντός των επομένων 
ημερών.

Επικαλούμενος τον κίνδυνο να τινα
χτεί στον αέρα το εγχώριο πρόγραμμα 
εμβολιασμού, ο πρωθυπουργός της Ιτα
λίας Τζουζέπε Κόντε χαρακτήρισε το 
Σάββατο «απαράδεκτη» τη χρονοτριβή 
στις προμήθειες και απείλησε ξανά πως 
θα ασκήσει ένδικα μέσα εναντίον της 
αμερικανικής Pfizer αλλά και της βρετα- 
νο-σουηδικής AstraZeneca, εγκαλώντας 
τες για παραβίαση των συμβατικών τους 
υποχρεώσεων. Οι φοβέρες έδειχναν να 
πιάνουν τόπο, αφού η Pfizer ανήγγειλε 
χθες βράδυ ότι από αυτή την εβδομάδα 
οι παραδόσεις στην Ιταλία θα επιστρέ- 
ψουν στα συμφωνηθέντα επίπεδα. Ηγει

ρε όμως πονηρά ένα άλλο ζήτημα που 
αναδεικνύεται σε μείζον: επικαλέστηκε 
«παρεξήγηση διότι ταυτίστηκε ο αριθ
μός των δόσεων με τα φιαλίδια», ενώ δεν 
πρόκειται για το ίδιο πράγμα.

Οπως επισήμαναν και οι New York 
Times, ο αμερικανικός φαρμακευτικός 
κολοσσός υπολογίζει πλέον τις παραγ
γελίες ανά δόση -και όχι ανά φιαλίδιο, 
όπως προέβλεπε π αρχική συμφωνία-, 
μετά τπν «ανακάλυψη-έκπληξπ» πως 
κάθε μπουκαλάκι περιέχει έξι (ενίοτε και 
εφτά) δόσεις εμβολίου αντί για πέντε, με 
την επιπλέον δόση να μπορεί να αντλεί
ται με ειδική σύριγγα. Η εταιρεία λοιπόν 
όχι μόνο χρεώνει πια τπν έξτρα δόσπ, 
αλλά και τπν προσμετρά στις συνολι
κές ποσότητες που έχουν παραγγελθεί, 
υποστπρίζοντας πρακτικά πως δικαι
ούται να παραδίδει λιγότερες παρτίδες, 
με βάση τον αριθμό των δόσεων και όχι 
των φιαλιδίων!

Το τέχνασμα έγινε εφικτό έπειτα 
από συστπματικές πιέσεις και έντονο 
λόμπινγκ της Pfizer, που πέτυχε στις 
6 Ιανουάριου (σύμφωνα με τους ΝΥΤ) 
να πείσει τον Οργανισμό Τροφίμων και 
Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA) να αλλάξει 
τη φρασεολογία στην αδειοδότηση και 
να αναγνωρίσει πια έξι δόσεις ανά φια
λίδιο κι όχι πέντε. Εγκριση για εξαγωγή 
έξι δόσεων από κάθε μπουκαλάκι εμβο
λίου των Pfizer/BioNTech έχει δώσει και 
ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων, 
με εκπρόσωπο της Ευρ. Επιτροπής να 
αποφεύγει να απαντήσει σε ερώτηση για 
το κατά πόσον η εταιρεία σέβεται έτσι το 
(εμπιστευτικό εκτός των άλλων) συμβό
λαιό της με το ευρωπαϊκό μπλοκ.

Καλό... 2024
Σύμφωνα με το Politico, η Ε.Ε. θα 

πρέπει να πενταπλασιάσει την ταχύτη
τα των εμβολιασμών για να πετύχει τον 
διακηρυγμένο στόχο ανοσοποίησης του 
70% των πολιτών της μέχρι το τέλος του 
καλοκαιριού. Διαφορετικά, με τους τρέ
χοντες ρυθμούς χελώνας αυτός θα γίνει 
εφικτός τον Μάρτιο του 2024! Ειδικά για 
την Ελλάδα, ο ειδησεογραφικός ιστότο- 
πος αναφέρει πως πραγματοποιεί τώρα 
11.092 εμβολιασμούς τη μέρα και, με 
αυτόν τον ρυθμό, θα πετύχει τον στόχο 
τον Φεβρουάριο του 2024. Για να τον πε- 
τύχει αντίθετα φέτος τον Σεπτέμβρη θα 
πρέπει να διεξάγει 50.622 εμβολιασμούς 
το 24ωρο. Η δε Βουλγαρία προβλέπεται 
να τον φτάσει το... 2040! Κι ενώ φου
ντώνει συνεχώς η ανησυχία για τα με
ταλλαγμένα στελέχη του κορονοϊού και 
ιδιαίτερα για το βρετανικό, που δείχνει 
να είναι -εκτός από πιο μολυσματικό- 
και κατά περίπου 30% πιο θανατηφόρο 
απ’ όσο αρχικά πιστευόταν, η Γερμανία 
έγινε η πρώτη χώρα στην Ε.Ε. που αγό
ρασε επίσημα -προς 400 εκατομμύρια 
ευρώ- 200.000 δόσεις φαρμάκων κατά 
της Covid-19 με κοκτέιλ μονοκλωνικών 
αντισωμάτων, σαν αυτά που είχαν χο
ρηγηθεί στον Ντόναλντ Τραμπ όταν 
ασθένησε από κορονοϊό τον Οκτώβρη. 
Οι βαθιές τσέπες δεν κρύβονται...
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1  Νέες καταγγελίες για τα εμβολιαστικά κέντρα
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

194.33 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέες καταγγεΑίες για τα εμβοΑιαοτικά κέντρα
ΣΕ ΝΕΕΣ καταγγελίες προχωρά η ΠΟΕΔΗΝ για τα εμβο- 
λιασπκά κέντρα στην Ελλάδα. Καταγγέλλει συγκεκριμέ
νε! ότι τα εν λειτουργία εμβολιαστικά κέντρα είναι λίγα σε 
πολλές περιοχές, με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται οι 
ηλικιωμένοι με πς μετακινήσεις. Επίσης, πολλά εμβολι- 
ασπκά κέντρα ενώ είναι έτοιμα, δεν λειτουργούν. Όπως 
αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, 
τα εμβολιαστικά κέντρα που λειτουργούν είναι ελάχιστα. 
Στους περισσότερους νομούς λειτουργούν δύο, ένα στο 
νοσοκομείο της πόλης και ένα σε κέντρο υγείας αστικού 
ή αγροτικού τύπου. «Για παράδειγμα στον νομό Άρτας 
λειτουργούν δύο εμβολιαστικά κέντρα ένα στο νοσοκο
μείο και ένα στο κέντρο υγείας αστικού τύπου που βρί
σκεται μέσα στη πόλη. Από όλες τις περιοχές του νομού 
οι ηλικιωμένοι μεταβαίνουν για να εμβολιασθούν στη 
πόλη σε μεγάλες αποστάσεις σε κακές καιρικές συνθή
κες με απροσπέλαστους δρόμους πολλές φορές. Το ίδιο 
ως δεύτερο παράδειγμα στη Θεσσαλία. Σε κάθε νομό λει
τουργούν δύο εμβολιαστικά κέντρα, του νοσοκομείου και 
ένα σε κέντρο υγείας. Οι ηλικιωμένοι διανύουν πολλά 
χιλιόμετρα για να τα προσεγγίσουν. Στο νομό Λάρισας 
από τα Φάρσαλα στους ηλικιωμένους κλείνονται ραντε
βού μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας στην Ελασσό
να 90 χιλιόμετρα μακριά. Σε πολλές περιπτώσεις κλείνο-

νται ραντεβού όχι στο πιο κοντινό εμβολιαστικά κέντρο 
από τον τόπο κατοικίας. Αναγκάζονται έτσι για να κλεί- 
σουν ραντεβού στο πιο κοντινό εμβολιαστικά κέντρο να 
δίνουν άλλον ταχυδρομικό κώδικα από τον τόπο κατοι
κίας». Ο κ. Γιαννάκος υποστηρίζει μάλιστα ότι από σήμε
ρα τα προβλήματα και οι καθυστερήσεις θα μεγιστοποι
ηθούν καθ’ ότι τα εμβολιαστικά κέντρα των νοσοκομεί
ων ξεκινάνε τη δεύτερη δόση εμβολίου των υγειονομι
κών και δεν θα είναι σε θέση να εξυπηρετούν τόσους 
πολίτες. «Πολλά εμβολιαστικά κέντρα σε κέντρα υγείας 
είναι σε ετοιμότητα να λειτουργήσουν αλλά οι εντολές 
είναι να ξεκινήσουν από 5 έως 10 Φλεβάρη. Προφανώς 
υπάρχει πρόβλημα με τη διαθεσιμότητα και τη μεταφο
ρά των εμβολίων», αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. 
Και προσθέτει: «Πολλά από τα 1018 εμβολιαστικά κέντρα 
σχεδιάστηκαν να λειτουργήσουν σε αγροτικά, σε περι
φερειακά ιατρεία και σε κέντρα υγείας χωρίς προσωπι
κό. Αναθεωρούν τώρα το σχεδίασμά και αποφασίζουν 
τη μη λειτουργία τους για λόγους ασφαλείας». Τέλος, ένα 
άλλο ζήτημα είναι ότι η αναγκαστική λειτουργία κέντρων 
υγείας μόνο ως εμβολιαστικά κέντρα λόγω ελλιπούς στε- 
λέχωσης θα διαταράξει την 24ωρη λειτουργία. Δεν θα 
είναι δυνατή η καθημερινή εφημερία για έκτακτα περι
στατικά και θα ακυρωθεί η εξέταση χρόνιων ασθενών.
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1  E.E.: Ομολογία αποτυχίας για τον εμβολιασμό των
πολιτών

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

559.12 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

E.E.: Ομολογία anoxuxias για 
τον εμβολιασμό των πολιτών

«Υπάρχουν δυσκολίες στις γραμμές παραγωγής και αυτό θα περιπλέξει η] διαδικασία» παραδέχτηκε ο Σαρλ Μισέλ

■ Τον αρχικό ενθουσιασμό διαδέχονται τώρα 
οι καθυστερήσει στιε παραδόσειε εμβολίων, 
ενώ εμφανίστηκε και τρίτο κύμα ms πανδημίαε

Μ
ια κυνική ομολογία 
παταγώδους αποτυ
χίας της Ε.Ε. αναφο
ρικά με την επιχεί
ρηση εμβολιασμού 
ήρθε από τα χείλη του Σαρλ Μισέλ, 
καθώς τον αρχικό ενθουσιασμό των 

κυβερνώντων διαδέχονται τώρα 
οι καθυστερήσεις στις παραδόσεις 
των εμβολίων, την ώρα που σε πολ
λές χώρες της Ευρώπης έχει κάνει 
την εμφάνισή του το τρίτο κύμα της 
πανδημίας. Ενδεικτικές είναι οι δη
λώσεις του προέδρου του Ευρωπαϊ
κού Συμβουλίου, ο οποίος παραδέ
χτηκε πως τελικά είναι «δύσκολος» 
ο στόχος για εμβολιασμό του 70°/ο 
του πληθυσμού μέχρι το καλοκαίρι.

«Υπάρχουν δυσκολίες συς γραμ
μές παραγωγής και αυτό θα περιπλέ
ξει τη διαδικασία» παραδέχτηκε ο 
Σαρλ Μισέλ σε συνέντευξή του στο 
ραδιόφωνο Europe 1.

Μάλιστα, ενώ η Ευρωπαϊκή 
Ενωση έχει θέσει ως στόχο να εμ
βολιάσει το 70% του πληθυσμού μέ
χρι το τέλος του καλοκαιριού, σύμ
φωνα με ανάλυση του Politico, αν 
ο τρέχων ρυθμός εμβολιασμού πα- 
ραμείνει ως έχει, το μπλοκ θα έχει 
εμβολιάσει το 15% του πληθυσμού 
της μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου! Βά
σει του μέσου όρου της προηγούμε
νης εβδομάδας, μάλιστα, προκειμέ- 
νου να επιτευχθεί ο στόχος εμβολι
ασμού του 70% μέχρι το τέλος του 
καλοκαιριού, θα πρέπει να αυξηθεί ο 
ρυθμός που «τρέχουν» τα προγράμ
ματα κατά πέντε φορές, κάτι απίθα
νο να συμβεί, καθώς οι φαρμακοβι
ομηχανίες ανακοινώνουν καθυστε
ρήσεις και «ψαλίδισμα» της παρα
γωγής η μία μετά την άλλη. Οπως 
επισημαίνειαι, η Ε.Ε. στο σύνολό της 
δεν θα πετύχαινε αυτόν τον στόχο 
νωρίτερα από τον Μάρτιο του 2024!

Μετά τις Pfizer/BioNtech και 
η AstraZeneca ανακοίνωσε ότι οι 
πρώτες παραδόσεις του εμβολίου

για τον Covid-19 θα είναι «λιγότερες 
από αυτές που είχαν συμφωνηθεί» 
λόγω της «μειωμένης παραγωγής», 
ενώ το «κούρεμα» μπορεί να φτάσει 
μέχρι και το 60°/ο των δόσεων που 
είχαν αρχικώς συμφωνηθεί. Κά
ποια κράτη-μέλη, πάντως, δεν προ- 
ηθενται να καθίσουν με σταυρωμέ
να χέρια μπροστά στην ανερυθρία

στη κοροϊδία. «0α προσφύγουμε, με 
όλα τα ένδικα μέσα, κατά των φαρ
μακοβιομηχανιών για να ζητήσου
με τον σεβασμό των συμφωνιών 
που υπεγράφησαν για τα εμβόλια» 
έγραψε ο Τζουζέπε Κάντε στον λο
γαριασμό του στο facebook. «Η Ιτα
λία θα προχωρήσει στη λήψη νομι
κών ενεργειών κατά της Pfizer και

της AstraZeneca, έχοντας στόχο τη 
διασφάλιση των δόσεων και όχι την 
επιδίωξη αποζημιώσεων» πρόσθε- 
σε ο υπουργός Εξωτερικών Λουίτζι 
ντι Μάιο.

Πιο αισιόδοξοι εμφανίζονται 
οι Αυστριακοί και οι Γερμανοί, με 
τους πρώτους να εκτιμούν πως 
δεν κινδυνεύει το σχέδιο εμβολι
ασμών από τις καθυστερήσεις. Την 
ίδια ώρα, η Γερμανία αναμένει ότι 
η AstraZeneca Pic θα καταφέρει να 
παραδώσει 3.000.000 δόσεις του εμ
βολίου της για τον Covid-19 εντός 
του Φεβρουάριου, παρά τα προβλή
ματα που ανπμετωπίζει η εταιρία στη 
διαδικασία παραγωγής.



20;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διπλή ελπίδα από κολχικίνη και μονοκλωνικά
ανπσώμαια

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1838.0 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

KOPfiNOte
ΕΠΙΤΕΛΟ
•Τι είναι η κολχικίνη, σε noious θα 
ins 6ns 6<xms»· AstraZeneca και 
κρούσματα στην Ελλάδα· Σε κ
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1  Διπλή ελπίδα από κολχικίνη και μονοκλωνικά ανπσώμαια
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

12

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

Με καλές και κακές ειδήσεις ξεκινά αυτή η εβδομάδα 
στο κρίσιμο πανδημικό μέτωπο. Ετσι από τη μία η επιστη
μονική κοινότητα κερδίζει έδαφος στον πόλεμο που έχει 
κηρύξει στον SARS-CoV-2 ανακαλύπτοντας νέες, αποτελε
σματικές θεραπείες την ώρα που εντείνονται η αγωνία 
για τις μεταλλάξεις του κορωνοϊου και η ανησυχία 
για τις καθυστερήσεις στις παραδόσεις των εμβολίων

Διπλή ελπίδα από κολχικίνη 
και μονοκλωνικά ανπσώμαια

θεραπεία από ένα φθηνό φάρμακο 
που θα χορηγείΐαι υστέρα από 
απόφαση ίων λοιμωξιολόγων 

σε εξωνοσοκομειακους ασθενεί5 
άνω ίων 60 ετών με θετικό τεστ 

ή νεότερους με υποκείμενα νοσήματα 
Το ακριβό μονοκλωνικά αντίσωμα 

«bamlanivimab» μείωσε τον κίνδυνο 
εμφάνισης της νόσου COVID-19 

στους ηλικιωμένους

Την ώρα που εντείνεται 
η ανησυχία στις τάξεις 
των επιστημόνων και 

τις κυβερνήσεις για 
τον πολλαπλασιασμό και 

τις επιπτώσεις των μεταλλάξεων 
του κορονωϊου, υπάρχει 

προβληματισμός και ο ργή για 
τις ανακοινώσεις και την πρακτική 

των φαρμακευτικών ομίλων

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μ
ια θεραπευτική ανατροπή, και 
μάλιστα ιδιαίτερα θετική, μας επι
φύλασσε το περασμένο Σαββατο
κύριακο. Αφενός η κολχικίνη αποτελεί εδώ 

και ένα 24ωρο εγκεκριμένη - υπό προϋπο
θέσεις - θεραπεία για ασθενείς με λοίμωξη 
COVID-19 που εμφανίζουν ήπια συμπτώ
ματα και συνεπώς δεν χρήζουν νοσηλείας. 
Αφετέρου, το επιστημονικό προσωπικό 
της χώρας μας συνέβαλε αποφασιστικά 
στη «μάχη» έναντι του SARS-CoV-2, καθώς 
από το περασμένο ήδη έτος πρωτοπόρη
σε μελετώντας τη δράση της κολχικίνης 
σε ασθενείς που έχουν μολυνθεί από τον 
πανδημικό ιό, ανοίγοντας τον δρόμο προς 
τη νέα αυτή φαρμακευτική προσέγγιση.

Ετσι, μετά την πρωτοπόρα μελέτη 
«GRECCO-19» που δημοσιεύθηκε τον πε
ρασμένο Ιούνιο στην ιατρική επιθεώρηση 
«JAMA» - και φέρει την υπογραφή ερευνηπ- 
κής ομάδας υπό τον καθηγητή Καρδιολογίας 
Σπύρο Δευτεραίο, στην οποία συμμετέχουν 
διακεκριμένοι έλληνες επιστήμονες, μεταξύ 
των οποίων ο καθηγητής Καρδιολογίας

Χριστόδουλος Στεφανάδης και ο καθηγητής 
Παθολογίας Λοιμώξεων Σωτήρης Τσιόδρας 
- την ερευνητική... σκυτάλη πήραν κέντρα 
σε Ιταλία, Βραζιλία, ΗΠΑ και Καναδά.

Τα πολυαναμενόμενα αποτελέσματα 
της μελέτης «COLC0RONA» που ανακοι
νώθηκαν το περασμένο Σάββατο από το 
Montreal Heart Institute του Καναδά ήταν 
τόσο ενθαρρυντικά που κρίθηκε ότι είναι 
αναγκαίο άμεσα η κολχικίνη να ενταχθεί 
στη «φαρέτρα» των γιατρών, χωρίς να χαθεί 
πολύτιμος χρόνος.

«Είναι ενδεικτικό όπ δεν προηγήθηκε καν 
δημοσίευση σε επιστημονικό περιοδικό. Οι 
καναδοί επιστήμονες εξέδωσαν σχετικό 
δελτίο Τύπου, καθώς τα συμπεράσματα είναι 
πολλά υποσχόμενα» σημειώνει στα «ΝΕΑ» 
ο Γεράσιμος Σιάσος, καθηγητής Καρδιο
λογίας, αντιπρόεδρος της Ιατρικής Σχολής 
Αθηνών και ένας εκ των κύριων ερευνητών 
της μελέτης «GRECCO-19».

Ο ίδιος, εξηγώντας τα δεδομένα, προσθέ
τει: «Εάν ένας ασθενής λάβει κολχικίνη, έχει 
κατά 44% λιγότερες πιθανότητες να καταλή- 
ξει, διατρέχει κατά 50% μειωμένο κίνδυνο να 
διασωληνωθεί ενώ παρατηρήθηκε μείωση

κατά 25% της νοσηλείας. Τα αποτελέσματα 
αυτά υποδεικνύουν μεταξύ άλλων και ση
μαντικό όφελος για τα συστήματα Υγείας 
δεδομένου όπ ένας στους τέσσερις ασθενείς 
δεν θα πάει στο νοσοκομείο».

ΔΟΚΙΜΑΣΜΕΝΟ ΦΑΡΜΑΚΟ. Στα πα
ραπάνω πρέπει να συνυπολογιστεί ότι η 
κολχικίνη είναι ένα παλιό και δοκιμασμένο 
φάρμακο (ανήκει στην κατηγορία των φαρ
μάκων γιααρθροπάθειες, μυοσκελετικές 
παθήσεις, των φαρμάκων κατά της ουρικής 
αρθρίτιδας, χρησιμοποιείται όμως και για 
την πρόληψη της μυοκαρδίτιδας) και συ- 
νεπακόλουθα ιδιαίτερα φθηνό.

Μοιραία, οι εξελίξεις ήταν ραγδαίες. Το 
απόγευμα του Σαββάτου, κατά την έκτακτη 
συνεδρίαση της Επιτροπής Εμπειρογνω
μόνων, εντάχθηκε η κολχικίνη στο θερα
πευτικό πρωτόκολλο, με τον πρόεδρο της 
Ελληνικής Εταιρείας Λοιμώξεων και μέλος 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων Πανα
γιώτη Γαργαλιάνο να σημειώνει στα «ΝΕΑ» 
ότι «ακόμα κι αν υπάρξει αποδεδειγμένη 
αύξηση θνητότητας από τα μεταλλαγμένα 
στελέχη που θα προκόψουν, είναι σήμα-

«Κοκτέιλ» opyns και φόβου omv ΕΕ από
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
ργή προκαλούν στις Βρυξέλλες και 
σε άλλες πρωτεύουσες της ΕΕ οι 
ανακοινώσεις για σημαντικές κα
θυστερήσεις στις παραδόσεις εμβολίων εκ 

μέρους των φαρμακευτικών ομίλων που τα 
παράγουν. Ειδικά καθώς την ίδια στιγμή 
εντείνεται στις τάξεις των επιστημόνων η 
ανησυχία για την πορεία των μεταλλάξεων 
του SARS-Cov-2, που πληθαίνουν (Βρετα
νία, Νότια Αφρική, Βραζιλία), καθιστούν 
τη νόσο αναμφίβολα πιο μεταδοτική, ενώ 
υπάρχουν και κάποιες, μη τεκμηριωμένες 
ακόμη, ενδείξεις ότι ίσως αυξάνουν και το 
ποσοστό θνησιμότητας. Η εικόνα, μάλιστα, 
επιδεινώνεται από τη στάση κάποιων εται
ρειών, οι οποίες μοιάζουν να προσπαθούν 
κυριολεκτικά «να βγάλουν από τη μύγα 
ξίγκι», όπως θα έλεγε ο λαός, σε αυτή τη 
δύσκολη περίοδο.

Συγκεκριμένα, μετά τις Pfizer - BioNTech

(η οποία πάντως χθες, υπό τον φόβο ίσως 
και νομικών κυρώσεων, ανακοίνωσε πως θα 
ομαλοποιηθούν οι παραδόσεις την ερχόμενη 
εβδομάδα), ήρθε η σειρά της AstraZeneca. Η 
αίτηση της θα εξεταστεί στις 29 Ιανουάριου 
από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκου 
και, πιθανότατα, θα λάβει το πράσινο φως, 
όμως έχει ήδη διαμηνύσει πως θα υπάρξουν 
σημαντικές καθυστερήσεις σας προγραμ
ματισμένες παραδόσεις. «Οι ποσότητες που 
θα παραδοθούν σε πρώτη φάση θα είναι 
μικρότερες από αυτές που είχαμε εκτιμήσει 
αρχικά» επιβεβαίωσε ο εκπρόσωπος της 
εταιρείας, η οποία παράγει το εμβόλιο σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Οξ
φόρδης. Επικαλέστηκε δε τις «μειωμένες 
αποδόσεις σε μια μονάδα εντός της ευρω
παϊκής αλυσίδας παραγωγής».

Νομικές κυρώσεις
Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, ο

αριθμός των δόσεων που θα παραδώσει 
τελικώς η εταιρεία στους «27» το πρώτο 
τρίμηνο του έτους θα ανέλθει σε 30-40 
εκατομμύρια. Θα είναι, δηλαδή, μειωμένος 
κατά περίπου 50%-60% σε σύγκριση με 
τις 80 εκατ. δόσεις που προβλέπει η συμ
φωνία για το ίδιο διάστημα, κάνοντας την 
αρμόδια επίτροπο, Στέλλα Κυριακίδου, να 
εκφράσει τη «βαθιά απογοήτευσή» της και 
αρκετά κράτη-μέλη να κάνουν λόγο για 
«απαράδεκτη εξέλιξη». Μάλιστα, κυβερ
νήσεις και Κομισιόν - στην προσπάθειά 
τους να καλύψουν και τις δικές τους ευ
θύνες - αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο 
να κινηθούν και νομικά σε βάρος των 
εταιρειών (η Ιταλία το επιβεβαίωσε χθες), 
ενεργοποιώντας τις ρήτρες στα συμβόλαια 
που έχουν υπογράψει μαζί τους.

Το σίγουρο, σε κάθε περίπτωση, είναι 
ότι με τις καθυστερήσεις θα πάει πίσω 
το πρόγραμμα των μαζικών εμβολιασμών 
στους «27», οι οποίοι ούτως ή άλλως έχουν
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1  Διπλή ελπίδα από κολχικίνη και μονοκλωνικά ανπσώμαια
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Εκκρεμεί η ανάλυση 
επιπλέον 400 δειγμάτων 
ώστε να αποσαφηνιστεί 
η κινητικότητα των 
μεταλλαγμένων 
στελεχών του ιού SARS- 
CoV-2 στη χώρα μαβ

νπκό να έχουμε ένα φάρμακο το οποίο 
μπορεί να δρα με ανπφλεγμονώδη δράση 
αποτελεσματικά».

Πιο συγκεκριμένα και εφεξής η κολχικίνη 
θα χορηγείται υπό τη μορφή χαπιού, ύστερα 
από ιατρική εκτίμηση και συνταγογράφηση 
και, φυσικά, έπειτα από θεπκό μοριακό τεστ.

Θεραπεία με κολχικίνη θα λαμβάνουν 
εξωνοσοκομειακοί ασθενείς ηλικίας με
γαλύτερης των 60 ετών, ανεξαρτήτως εάν 
έχουν υποκείμενα νοσήματα, και ασθενείς 
ηλικίας 18-60 ετών με τουλάχιστον ένα 
υποκείμενο νόσημα ή πυρετό μεγαλύτερο 
από38°<2.

Η ΑΚΡΙΒΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ. Εν τω μεταξύ, μία 
ακόμα μελέτη που πραγματοποιήθηκε σε 
φιλοξενουμένους και προσωπικό οίκων 
ευγηρίας των ΗΠΑ έδειξε για πρώτη φορά 
ότι το εργαστηριακό μονοκλωνικό αντίσω
μα «bamlanivimab» μείωσε σημαντικά τον 
κίνδυνο εμφάνισης της νόσου COVID-19, 
ιδίως στους ηλικιωμένους.

Εντούτοις και όπως υπογραμμίζεται σε 
σχετικό δημοσίευμα του επιστημονικού πε
ριοδικού «Science», το γεγονός ότι η συγκε

κριμένη θεραπεία είναι σαφώς πιο ακριβή 
(η τιμή της ξεπερνά τα 1.000 ευρώ) από τα 
εμβόλια καθιστά ασαφές πόσο ευρέως θα 
χρησιμοποιηθεί. Την «απάντηση» όμως 
έδωσε λίγα 24ωρα αργότερα η Γερμανία, 
καθώς η κυβέρνηση αγόρασε 200.000 δόσεις 
αξίας 400 εκατ. ευρώ.

Εν τω μεταξύ εξελίξεις αναμένονται 
στα τέλη της τρέχουσας εβδομάδας κα
θώς -εκτός απροόπτου - ο χρόνος μετράει 
αντίστροφα για την έγκριση του εμβολίου 
της Οξφόρδης (με βιομηχανικό εταίρο την 
AstraZeneca) από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Φαρμάκων.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, οι ειδικοί 
στη χώρα μας επενδύουν και στον καλό 
καιρό της Ελλάδας, έπειτα από τα συμπε
ράσματα νέας μελέτης που δείχνει ότι οι 
υψηλές θερμοκρασίες βάζουν φρένο στις 
μεταδόσεις. Οπως υπογράμμισε πρόσφατα 
το μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
και καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιο- 
λογίας Βάνα Παπαευαγγέλου, «για κάθε 
έναν βαθμό που ανεβαίνει η θερμοκρασία, 
τα κρούσματα του κορωνοϊού μειώνονται 
κατά 3%».

ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΕ 
ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗ

Συναγερμός για 
ία μεταλλαγμένα 
κρούσματα
ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ επικίνδυνα ο υγει
ονομικός συναγερμός στη χώρα 
καθώς έως και χθες αργά το 
βράδυ είχαν εντοπιστεί συνολικά 
59 κρούσματα θετικά στο με
ταλλαγμένο ιό, που σημειωτέων 
φαίνεται να έχει αυξημένη μετα
δοτικότητα έως και 70%.
Υπό τις εξελίξεις αυτές ο ακα
δημαϊκός και πρόεδρος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου του 
Ιδρύματος Ιατροβιολογικών 
Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, 
Δημήτρης Θάνος, εκτιμά μιλώ
ντας στα «ΝΕΑ» ότι ο πραγματι
κός αριθμός κρουσμάτων 
είναι μεγαλύτερος και συνεπώς 
υπάρχει διάδοση στην κοινότητα. 
Μάλιστα, σύμφωνα με τον ίδιο, 
εκκρεμεί η ανάλυση επιπλέον 
400 δειγμάτων, ώστε να απο
σαφηνιστεί η κινητικότητα των 
μεταλλαγμένων στελεχών του ιού 
SARS-CoV-2 στη χώρα μας. 
Επιπρόσθετα, βάσει των στοιχεί
ων του ΕΟΔΥ, τα περισσότερα 
θετικά κρούσματα εντοπίζονται 
σε Αθήνα και Κρήτη, εκ των 
οποίων για τα περισσότερα πα
ραμένει αδιευκρίνιστη η πηγή 
μόλυνσης.
Εν τω μεταξύ, το Σαββατοκύρια
κο εντοπίστηκαν συνολικά 939 
νέα κρούσματα του κορωνοϊού, 
ενώ κατά το ίδιο διάστημα έχα
σαν τη μάχη για τη ζωή τους 48 
άνθρωποι. Ο αριθμός των διασω- 
ληνωμένων έχει μειωθεί στους 
288.

καθυστερήσει και μεταλλάξεις
μείνει πίσω σε σύγκριση με το Ηνωμένο 
Βασίλειο, τις ΗΠΑ, το Ισραήλ και άλλες 
χώρες, όπως τα Ηνωμένα Αραβικά Εμι
ράτα. Ήδη, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, παραδέχθηκε 
πως είναι «δύσκολο» να πιαστεί ο στόχος 
του εμβολιασμού του 70% του πληθυσμού 
ως το καλοκαίρι, ενώ μελέτες δείχνουν 
πως με τους σημερινούς ρυθμούς, «ανο
σία αγέλης» σε κάποιες χώρες θα επι
τευχθεί στις αρχές του 2024! Έτσι, μαζί 
με την εμφανή «κούραση» των πολιτών 
από τις αλλεπάλληλες (και αμφιβόλου 
αποτελεσματικότητας) καραντίνες και το 
δράμα της οικονομίας και εκατομμυρίων 
εργαζομένων, συνθέτει ένα ιδιαιτέρως 
εύφλεκτο, αν όχι εκρηκτικό σκηνικό.

Εξι δόσεις = 1,5 δισ. ευρώ!
Σε αυτό το φόντο, αποκτούν μεγαλύ
τερη σημασία και οι αποκαλύψεις για

παρασκηνιακές ή επίσημες μεθοδεύσεις, 
όπως αυτή των Pfizer - BioNTech με το 
περίφημο ζήτημα της «έκτης δόσης». 
Οι δύο εταιρείες «βρήκαν τον τρόπο να 
μειώσουν τις παραδόσεις των φιαλιδίων 
προς τα ευρωπαϊκά κράτη, με το επιχεί
ρημα ότι είναι δυνατό από καθένα να 
βγει και μία έκτη δόση. Με αποτέλεσμα, 
προφανώς, να αυξήσουν τα κέρδη τους 
και να προκαλέσουν προβλήματα στις 
εμβολιαστικές εκστρατείες», όπως έγρα
φε στο πρώτο της θέμα την Παρασκευή 
η γαλλική «Liberation».

Οπως εξηγεί η εφημερίδα, καθώς η 
ΕΕ έχει συμφωνήσει να παραλάβει 600 
εκατ. δόσεις από τη συγκεκριμένη κοι
νοπραξία, αυτό μεταφραζόταν σε 120 
εκατ. φιαλίδια με βάση την αναλογία 
πέντε δόσεις ανά φιαλίδιο. Οταν όμως 
οι πέντε γίνουν έξι (κάτι που απαιτεί 
μεγάλη ακρίβεια και επιπλέον χρόνο 
και προσπάθεια από τους νοσηλευτές),

τότε μπορεί η παραγγελία να ικανοποι
ηθεί με 100 εκατ. φιαλίδια, δίνοντας 
τη δυνατότητα στην κοινοπραξία να 
πουλήσει τα πλεονάζοντα 20 εκατ. αλ
λού - κάτι που μεταφράζεται σε κέρδος 
περίπου 1,5 δισ. ευρώ, εάν αναλογιστεί 
κανείς ότι η τιμή της κάθε δόσης του 
συγκεκριμένου εμβολίου έχει οριστεί 
στα 12 ευρώ.

Η αλήθεια βεβαίως είναι πως οι Pfizer - 
BioNTech έχουν διαβεβαιώσει πως όσες 
δόσεις περισσέψουν θα διατεθούν δω
ρεάν στις φτωχότερες χώρες, που αντι
μετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα. Με τις 
δεδομένες ελλείψεις και την τεράστια 
ζήτηση που θα υπάρχει στον ανεπτυγ
μένο και πλούσιο κόσμο τους επόμε
νους μήνες, τον αγώνα δρόμου για την 
εξασφάλιση όσο το δυνατόν περισσότε
ρων δόσεων (που ενίοτε αποκτά και τη 
μορφή... πλειστηριασμού), οι εταιρείες 
δύσκολα θα αντισταθούν στο δέλεαρ.
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1  Καθιέρωση με αμοιβή υπερωριακής, νυκτερινής και
εξαιρέσιμων ημερών εργασίας του μόνιμου προσωπικο
...

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ
ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Σελ.: 57-58 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

543.25 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

1407

21 Ιανουάριου 2021 ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ. Φύλλου 156

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθμ. απόφ. 660 (1)
Καθιέρωση με αμοιβή υπερωριακής, νυκτερινής 
και εξαιρέσιμων ημερών εργασίας του μόνιμου 
προσωπικού και του προσωπικού με σχέση εργα
σίας Ιδιωτικού Δικαίου του Πρωτοβάθμιου Εθνι
κού Δικτύου Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ) της 4ης ΥΠε. Μακε
δονίας και Θράκης, για το έτος 2021.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΗΣ 4ΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 3329/2005 Εθνικό Σύστημα 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Α' 81), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει.

2. Τ ην υπ' αρ. Γ 4β/Γ.Π.οικ. 66156/18-09-2019 απόφαση 
του Υπουργείου Υγείας διορισμού τουΤσαλικάκη Δημή- 
τριου ως Διοικητή της 4ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας και Θράκης) 
(Υ.Ο.Δ.Δ 761).

3. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 88 του 
ν. 2071/1992 (A' 123), όπως ισχύει.

4. Το π.δ. 113/2010 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
διατάκτες» (A' 194).

5. Τις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 «Δια
χείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, μισθολογικές 
ρυθμίσεις και άλλες επείγουσες διατάξεις εφαρμογής της 
συμφωνίας δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων» (A' 176), όπως ισχύει.
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1  Καθιέρωση με αμοιβή υπερωριακής, νυκτερινής και εξαιρέσιμων
ημερών εργασίας του μόνιμου προσωπικο ...

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ
ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Σελ.: 57-58 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-01-2021

6. Τις διατάξεις του άρθρου 2 και 3 του ν. 4238/2014 
«Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ.), αλλαγή 
σκοπού Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και λοιπές διατάξεις» (Α'38).

7. Τις διατάξεις του ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονο
μικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της οδη
γίας 01 1/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις 
(Α' 143).

8. Τις διατάξεις του άρθρου 12 του ν. 4316/2014 
(Α'270), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

9. Την υπό στοιχεία Β1 α/οικ.89370/19-12-2019 υπουρ
γική απόφαση «Κατανομή πιστώσεωντουΤακτικού Προ
ϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020 του Υπουργείου 
Υγείας σε επιμέρους Ομάδες Λογαριασμών» (ΑΔΑ: ΩΤ- 
6Φ465ΦΥΟ-6ΞΜ).

10. Την υπό στοιχεία Γ4β/Γ.Π.οικ.83710/28.12.2020 με 
ΑΔΑ: ΩΞΕΩ465ΦΥΟ-ΛΕΗ απόφαση του Υφυπουργού 
Υγείας σύμφωνα με την οποία προκαλείται συνολική 
δαπάνη ύψους ενός εκατομμυρίου τριακοσίων πενή
ντα χιλιάδων (1.350.000,00 €), (ΚΑΕ 0261 και ΚΑΕ 0263) 
για αμοιβή υπερωριακής, νυχτερινής και εξαιρέσιμων 
ημερών εργασίας τριακοσίων πενήντα τριών χιλιάδων 
(353.000) ωρών, για περίπου χίλιους τετρακόσιους τρι
άντα (1.430) μονίμους υπαλλήλους και υπαλλήλους με 
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου διαφόρων κλάδων 
και ειδικοτήτων των Δομών του Πρωτοβάθμιου Εθνικού 
Δικτύου Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ.) της 4ης Υγειονομικής Περιφέ
ρειας Μακεδονίας και Θράκης, για χρονικό διάστημα από 
1-1-2021 έως και 31-12-2021 (Β' 5881/2020).

11. Το γεγονός ότι οι Δομές του Π.Ε.Δ.Υ. δύναται να 
λειτουργούν σε 24ωρη βάση και για 7 ημέρες την εβδο
μάδα, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε την καθιέρωση με αμοιβή υπερωριακής, 
νυχτερινής και εξαιρέσιμων ημερών εργασίας τρια- 
κοσίων πενήντα τριών χιλιάδων (353.000) ωρών, ενός 
εκατομμυρίου τριακοσίων πενήντα χιλιάδων ευρώ 
(1.350.000,00 €), για περίπου χίλιους τετρακόσιους τρι
άντα (1.430) μονίμους υπαλλήλους και υπαλλήλους με 
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου διαφόρων κλάδων και 
ειδικοτήτων των Δομών του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δι
κτύου Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ.) της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Μακεδονίας και Θράκης, για χρονικό διάστημα από 1-1- 
2021 έως και 31 -12-2021 για την ομαλή και απρόσκοπτη 
λειτουργία τους σε 24ωρη βάση.

Διευκρινίζεται ότι η ανωτέρω υπερωριακή εργασία δε 
θα ξεπερνάει ανά υπάλληλο και ανά εξάμηνο τις εκατό 
είκοσι (120) ώρες για απογευματινή εργασία (πλην των 
πληρωμάτων ασθενοφόρων του Ε.Κ.Α.Β. για τα οποία δε 
θα ξεπερνάει ανά υπάλληλο και ανά εξάμηνο τις διακό
σιες (200) ώρες), τις ενενήντα έξι (96) ώρες για νυκτερινή 
εργασία και τις ενενήντα έξι (96) ώρες για εργασία κατά 
τις Κυριακές και εξαιρέσιμες.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Θεσσαλονίκη, 7 Ιανουάριου 2021

Ο Διοικητής

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣΤΣΑΛΙΚΑΚΗΣ
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1  Αρχίζουν την Πέµπτη 28 Ιανουαρίου οι εμβολιασμοί
στο Κέντρο Υγείας Σκιάθου

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

274.72 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αρχίζουν την Πέμπτη 28 Ιανουαρίου 
οι εμβολιασμοί στο Κέντρο Υγείας Σκιάθου

Τ
ο Κέντρο Υγείας Σκιάθου επισκέ- 
φθηκε ο Διοικητής της 5ης Υγειο
νομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας 
και Στερεάς Ελλάδας κ. Φώτης Σερέτης 

προκειμένου να επιβλέψει ο ίδιος την ορ
γάνωση του Κέντρου Υγείας ως εμβολια- 
στικό κέντρο, στο πλαίσιο της Επιχείρησης 
“Ελευθερία- Προστατευόμαστε. Εμβολι
αζόμαστε. Βγαίνουμε Νικητές".Όπως 
επισήμανε ο Διοικητής, η εκστρατεία εμ
βολιασμού προχωρά κανονικά, βάσει του 
προσεκτικού προγραμματισμού που έχει 
γίνει και σύμφωνα με τις προτεραιότητες 
που έθεσε η Εθνική Επιτροπή Εμβολια
σμών. Στόχος σε ό,τι αφορά τη Σκιάθο, εί
ναι να έχουν εμβολιαστεί οι κάτοικοι πριν 
την έναρξη της τουριστικής περιόδου, 
“θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Δι
οικητή της 5ης Υγειονομικής αποτελεσμα
τικές και συντονισμένες ενέργειες του,

από την αρχή της πανδημίας. Μας τιμά η 
παρουσία του στη Σκιάθο, που έχει στόχο 
να διασφαλίσει την ορθή διενέργεια των 
εμβολιασμών στο Κέντρο Υγείας με δύο 
εμβολιαστικές γραμμές. Με τις δυο εμβο- 
λιαστικές γραμμές, θα έχει εμβολιαστεί ο 
τοπικός πληθυσμός πριν την έναρξη της 
τουριστικής περιόδου, εξασφαλίζοντας 
την υγειονομική οχύρωση των κατοίκων, 
περνώντας παράλληλα το μήνυμα προς 
τις τουριστικές αγορές που απευθύνεται 
η Σκιάθος, ότι ο προορισμός είναι ασφα
λής”, δήλωσε ο Δήμαρχος Σκιάθου κ. 
θοδωρής Τζούμας. Το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας προσφέρει αρχικά το εμβόλιο για 
την Covid-19 στα άτομα που φροντίζουν 
την υγεία του πληθυσμού και σε αυτούς 
που κινδυνεύουν περισσότερο. Οι υγειο
νομικοί είναι η πρώτη ομάδα που θα εμ
βολιαστεί, ώστε να προστατευτούν οι ίδιοι

αλλά και να είναι σε θέση να φροντίσουν 
την υγεία του πληθυσμού. Ταυτόχρονα, 
θα έχουν προτεραιότητα οι εργαζόμενοι 
στα σώματα ασφαλείας, Αστυνομία, Λι
μενικό, Πυροσβεστική. Στη συνέχεια θα 
εμβολιαστούν οι άνω των 60 ετών και 
όσοι πάσχουν από κάποιο χρόνιο νόσημα. 
Ακολούθως, το εμβόλιο θα κάνει το σύ
νολο του πληθυσμού άνω των 16 ετών. Η 
σειρά με την οποία θα γίνονται τα εμβόλια 
στον πληθυσμό θα βασίζεται στις οδηγίες 
της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμού. 
Όπως επισήμανε ο Διευθυντής του Κέ
ντρου Υγείας Σκιάθου Γιάννης Ριζοδήμος, 
το προσωπικό του Κέντρου Υγείας είναι 
έτοιμο να ανταποκριθεί στα καθήκοντα 
του, έτσι ώστε να διεξαχθεί ομαλά η δι
αδικασία. Σύμφωνα με τη δημοτική αρχή 
Σκιάθου στο πλαίσιο της οργάνωσης και 
της διαχείρισης της υγειονομικής κατά

στασης ο Δήμος έχει καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια για να εξασφαλίσει 
την υγεία των πολιτών και των επισκε
πτών του νησιού. Σε συνεργασία με την 
5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και 
Στερεάς Ελλάδας, τον Εθνικό Οργανισμό 
Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) και την Περιφέ
ρεια Θεσσαλίας, το νησί ενισχύθηκε με 
κινητή μονάδα υγείας (ΚΟΜΥ).
Από τις 5 Ιουλίου 2020 που λειτουργεί 
η Κινητή Ομάδα Υγείας στη Σκιάθο, στο 
πλαίσιο της επιδημιολογικής επιτήρησης, 
σε συνεργασία με τον Δήμο έχουν γίνει 
περισσότερα από 3.200 τεστ, σε ομάδες 
επαγγελματιών που εργάζονταν σε κομ- 
βικά σημεία και έρχονταν σε άμεση και 
συχνή επαφή με τουρίστες, σε εργαζόμε
νους του Δήμου, στα σώματα ασφαλείας, 
σε εκπαιδευτικούς, σε Δημόσιες Υπηρε
σίες, κα.
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1  Τι γίνεται με τις εφημερίες στο Ρέθυμνο ;
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

245.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι γίνεται με τις εφημερίες στο Ρέθυμνο ;
Από τον παιδίατρο 

Νίκο Βαράκη πήρα
με την παρακάτω ε
πιστολή, που ανα- 
φέρεται στην προ
χθεσινή εφημερί
α της Παθολογικής 
του Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου, επιθυ
μώντας να καταδεί- 
ξει το αδιέξοδο που 
υφίσταται. Η εικό
να είναι η κατάστα
ση της ίδιας εφημε
ρίας.
Ο κ. Βαράκης ανα

φέρει στο μήνυμα 
που μαςέστειλεταεξής:

«Η Ελένη Ιωαννίδου εφημερεύει σήμερα στην Παθολογική 
Κλινική του Ρεθύμνου.Δεφαίνεταιστο πρόγραμμα, μια που η ε
φημερία υπερβαίνειτοναριθμότωνεφημεριών που επιτρέπε
ται από τον νόμο να κάνει, οπότε την υποχρεώνει με "εντέλλε- 
σθε" η διοίκηση του νοσοκομείου.
Εφημέρευε την προηγούμενη Παρασκευή, Κυριακή, Τετάρτη 

και σήμερα Σάββατο, και μέσα στην βδομάδα είχε ένα ρεπό - 
χθες Παρασκευή. Δηλαδή, σε 9 μέρες καλείται ναδουλέψει 120 
ώρες. Σήμερα αρχίζει την εφημερία της στις 9 π.μ. και θα φύ
γει από το νοσοκομείο αύριο (σ.σ. χθες Κυριακή) μετά τις 10 το 
πρωί. Αναρωτιέμαι πόσοι μπορούν πραγματικά να εκτιμήσουν 
τι σημαίνει συνεχόμενη εργασία για περισσότερες από 24 ώ

ρες. Μάλιστα, εργα
σία που απαιτεί νοη- 
τική εγρήγορση. 
Όπως θα δείτε, 

στο πρόγραμμα που 
είναι αναρτημένο 
στο site του νοσο
κομείου (εφημερί
ες ημέρας) η γυναί
κα μου δε φαίνεται 
καν να εφημερεύει, 
ενώ δε φαίνεται ού- 
τετοΤΕΠ, ούτε η Κλι
νική COVID, γιατί, ό
ταν δεν υπάρχουν 
ειδικευόμενοι, απλά 
δεν αναγράφονται 

τα τμήματα. Με εξαίρεση την Ελένη Ιωαννίδου, για την Παθο
λογική Κλινική, στοΤΕΠκαιστην Κλινική COVID σήμερα Σάββα
το 23/1 /21 (όπως και την περασμένη Κυριακή) δεν εφημερεύ
ει άλλος ειδικευμένος.
Έχει ήδη ενημερώσει από χθες το Δ.Σ. του νοσοκομείου για 

τους κινδύνους της σημερινής εφημερίας, μια που καλείται να 
καλύψειτουλάχιστοντηνΠαθολογικήκαιτοΤΕΠ,καιπιθανάκαι 
την COVID. Αυτό ακριβώς κάνει εδώ και περίπου 2 χρόνια σε 
πλείστες παρόμοιες περιπτώσεις.
Όσοόμωςταπροβλήματαδεφτάνουνστη δημοσιότητα, ακό

μα και για τη διοίκηση απλά δεν υπάρχουν.
Με εκτίμηση γιατην αλήθεια και τους Ρεθυμνιώτες.
Νίκος Βαράκης, παιδίατρος IBCLC».
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1  Το χρονικό μιας Παθολογικής Κλινικής
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

782.79 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το χρονικό μιας 
Παθολογική ς 
Κλινικής ■ Τις πταίει για το 

"αδιέξοδο" στπν 

Παθολογική του Ρέθυμνου

Η διοίκηση παραδέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα. Τι προσφέρει 
τελικάΔανεικές εφημερίες από ιδιώτες και γιατρούς από το 

Νοσοκομείο Χανιών - εφημερίες της τελευταίας στιγμής που μόνο 
προσωρινά μπορούν να λειτουργήσουν για να συμπληρώνεται το πρόγραμμα 
εφημεριών, κατά κανόνα με οκτώ εφημερίες στον καδένα

Α
ς πάμε πίσω δύο χρόνια πριν. Τον Ιανουάρι
ο του 2019, στην Παθολογική Κλινική του Νο
σοκομείου Ρεθύμνου είναι καλυμμένες οι πέ
ντε από τις έξι οργανικές θέσεις ειδικευ μένων 
παθολόγων, ενώ υπηρετεί και μία αποσπασμένη ειδι
κευμένη παθολόγος.

Θεωρητικά η κλινική δεν έχει κανένα λόγο να δυσλει- 
τουργεί. Όμως υπάρχει σοβαρό θέμα με τον μειωμέ
νο αριθμό των γιατρών που κάνουν ειδικότητα στην 
κλινική, κάτι που δυσχεραίνει κατά πολύ τη λειτουρ
γία της.

Η κλινική κάνει αιτήματα στη διοίκηση, διαμαρτύ
ρεται, προσφεύγει στη διοίκηση τηςΥ.ΠΕ... Επιπλέ
ον απαιτεί την άμεση κάλυψη της κενής οργανικής θέ
σης, μια που ήδη υπάρχει στο τραπέζι μια άδεια κύ

ησης. Η θέση μπαίνει όντως 
στο πακέτο μιας μεγάλης προ
κήρυξης θέσεων για το Νοσο
κομείο Ρεθύμνου, η προκήρυ
ξη όμως εκλογών λίγο αργότε
ρα αναστέλλει τη διαδικασία. 
Το καλοκαίρι του 2019 παραι- 
τείται μία ειδικευμένη γιατρός 

και μέσα στο επόμενο εξάμηνο άλλος ένας. Οι γιατροί, 
βλέπετε, αποφασίζουν κι αυτοί να κάνουν παιδιά και 
να αλλάξουν τη ζωή τους, ανεξάρτητα από εκλογές 
και αλλαγές ηγεσίας. Έτσι, οι έξι ειδικευμένοι γιατροί, 
μετά και την αποχώρηση της αποσπασμένης παθολό
γου που τελείωσε το αγροτικό της, γίνονται τέσσερις, 
τρεις, δύο. Δύο ειδικευμένοι παθολόγοι για να "τρέ- 
ξουν" την καθημερινότητα μιας κλινικής που απαιτεί 
έξι οργανικές θέσεις. «Μα, γιατί παραιτήθηκαν οι για
τροί;», αναρωτούνται κάποιοι. Φταίει μάλλον το κλίμα 
της κλινικής. Ναι, αυτό θα φταίει. Όχι, δεν έχει καμία 
σχέση το γεγονός ότι πηγαινοέρχονται επί χρόνια από 
το Ηράκλειο και, τώρα που το προσωπικό λιγοστεύει 
και οι υποχρεώσεις αυξήθηκαν, παράλληλα ανοίχτη
καν επαγγελματικές προοπτικές και στην πόλη κατοικί
ας τους και αποφάσισαν να κάνουν αυτό το επαγγελ
ματικό βήμα.
Φταίει καταφανώς ο απολυταρχισμός της διευθύ

ντριας και οι έξι έγιναν δύο. Τι κάνει η διευθύντρια; 
Παίρνει τηλέφωνο όποιον ξέρει και δεν ξέρει για να 
έρθει στο Ρέθυμνο. Επικουρικός στη λίστα κανείς. 
Προσπαθεί να κινητοποιήσει τον Δήμο, την κοινωνία, 
τίποτα. Με δικέςτης προσωπικές επαφές έρχεται με 
απόσπαση για εννιά μήνες μια γιατρός από το Ηρά
κλειο, δυστυχώς στην πράξη μόνο για εφημερίες. Με 
δική της προσπάθεια προστίθεται στην ιατρική ομά
δα ακόμα ένα πολύτιμο μέλος, αρχικά ως αγροτικός 
και στη συνέχεια ως επικουρικός, ώστε να μπορέσει 
η Παθολογική να λειτουργήσει. Και προσπαθεί, πιέζει, 
ψάχνει κάθε νόμιμο μέσο ώστε να σταματήσει αυτή η 
συρρίκνωση που οδηγεί στη μείωση των υπηρεσιών 
στους αρρώστους και στην εξαθλίωση της π ροσωπ ι- 
κής και επαγγελματικής ζωής των γιατρών. Ερωτήμα
τα στον νομικό σύμβουλο του νοσοκομείου, αμέτρητα 
έγγραφα στη διοίκηση του νοσοκομείου, στον Συνή

γορο του Πολίτη και στην Ανεξάρτητη Αρχή Διαφάνει
ας μένουν αναπάντητα. Η διευθύντρια ζητά βοήθεια 
από το Δημοτικό Συμβούλιο, συναντιέται και με τους 
δύο βουλευτές του νομού και εγχειρίζει όλα αυτά τα 
θέματα γραπτώς προσωπικά στη διοικήτρια της Υ.ΠΕ. 
και τον υπουργό Υγείας όταν επισκέπτονται το νοσο
κομείο.

Τι άλλο συμβαίνει εντωμεταξύ; Μια πανδημία. Μια 
πανδημία που απαιτεί αναδιοργάνωση του νοσοκομεί
ου, δημιουργία κλινικής, προγραμματισμό, μέτρα, επι
μόρφωση και ανταπόκριση στις απαιτήσεις από την 
κεντρική διοίκηση σε χρόνο dt. Ποιος το αναλαμβά
νει όλο αυτό βάζοντας πλάτη, όταν με το ζόρι τα βγά
ζει πέρα με τις τρέχουσες ευθύνες; Η Παθολογική Κλι
νική. Τι κάνει η διοίκηση; Αντιλαμβάνεται την κατάστα
ση. Συνειδητοποιεί ότι γιατροί στη λίστα των επικουρι
κών δεν υπάρχουν. Ζητάει χρόνο. Ζητάει κατανόηση. 
Διαβεβαιώνει ότι θα βρει λύση. Προκηρύσσει θέσεις... 
Βγαίνουν άγονες. Πώς αλλιώς, όταν πολλαπλάσιες θέ
σεις προκηρύσσονται σε όλη την Κρήτη και κανείς δε 
χρειάζεται να προτιμήσει το Ρέθυμνο, να μετακομίσει 
και να αντιμετωπίσει τα αυξημένα κόστη και τις αυξη
μένες ευθύνες; Στη συνέχεια προκηρύσσει τρεις θέ
σεις διευθυντών μόνο στο Ρέθυμνο ώστε οι ψηλό
τερες αποδοχές να λειτουργήσουν ως κίνητρο. Τελι
κά καλύπτεται η μία μόνο θέση, με έναρξη όμως υπη
ρεσίας εννιά μήνες μετά από τον διορισμό. Η διοίκη
ση παραδέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα. Τι προσφέρει

τελικά; Δανεικές εφημερίες από ιδιώτες και γιατρούς 
από το Νοσοκομείο Χανίων - εφημερίες της τελευταί
ας στιγμής που μόνο προσωρινά μπορούν να λειτουρ
γήσουν για να συμπληρώνεται το πρόγραμμα εφημε
ριών, κατά κανόνα με οκτώ εφημερίες στον καθένα. 
Υπενθυμίζεται ότι, στο Ρέθυμνο, το νόμιμο όριο εφη
μεριών είναι έξι εφημερίες για τους επιμελητές και πέ
ντε νια τους διευθυντές.

Για την πρωινή καθημερινή εργασία, την έλλειψη 
ρεπό, την αδυναμία λήψης κανονικής άδειας πέραν 
της μιας κουτσουρεμένης εβδομάδας το καλοκαίρι, τη 
μη δυνατότητα εκπαίδευσης για ειδικούς και (αλίμο
νο!) ειδικευόμενους δε γίνεται λόγος. Κι όταν η υπομο
νή εξαντληθεί, στέλνει "εντέλλεσθε" ώστε κάθε άρνη
ση για παράνομη υπερωριακή "απασχόληση" να μην 
είναι θεμιτή. Αρνείται παρανόμωςτην άδεια άνευ απο
δοχών μητέρας ιατρού. Κομπάζει για την ανάληψη 
υπηρεσίας διευθυντή που δεν έχει ακόμα γίνει και που 
θα έρθει τον Σεπτέμβριο.

Και τελικά προβαίνει στη μόνη ενέργεια που μπορεί: 
Απειλεί με πειθαρχική δίωξη τη διευθύντρια γιατί δια- 
ταράσσει το αίσθημα ασφάλειας των Ρεθυμνιωτών.

- Αφιερωμένο σε όσους πιστεύουν ότι η κατάσταση 
στην Παθολογική Κλινική έχει κομματικά κίνητρα.

* Η Όλγα Γραφάκου είναι διευθύντρια Παιδιατρι
κής Κ.Υ. Σπηλιού, εφημερεύουσα στο Νοσοκομείο 

Ρεθύμνου ανάλογα με τις ανάγκες.

Της
Όλγας
Γραφάκου*

*ΓΙΝΙΚΟ NOTCKOMIIO
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1  Πρόβλεψη-σοκ για την Ε.Ε. από την Politico
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

631.19 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Α Πρόβλεψη-σοκ για την Ε.Ε. από την Politico
Tous πολύ χαμηλούβ ρυθμούβ 
εμβολιασμού στην Ευρώπη 
σχολιάζει η έγκυρη ιστοσελίδα 
Politico, υποστηρίζονταβ αυτό 
που οι περισσότερεβ 
ευρωπαϊκέβ κυβερνήσειβ 
αρνούνται να παραδεχθούν, ότι 
δηλαδή η πανδημία θα 
απασχολεί τον πλανήτη και 
ολόκληρο το 2021.

Α
ν τα νούμερα των ημερήσιων εμβολια
σμών στα 27 κράτη-μέλη παραμείνουν 
ία ίδια, η Ευρωπαϊκή Ενωση θα επιτύ
χει την πολυπόθητη ανοσία τηε αγέληε, δηλα

δή τον εμβολιασμό του 70% του πληθυσμού, 
το 2024, αντί για τον Σεπτέμβριο, που είναι ο 
επίσημοε στόχοε, αναφέρει ο ιστότοποε. Τον 
Σεπτέμβριο θα έχει εμβολιαστεί μόλιε το 15% 
του πληθυσμού, αναφέρει, βασιζόμενο στο 
μέσο όρο των αριθμών τηε περασμένηε εβδο- 
μάδαε στα κράτη-μέλη. Για την Ελλάδα, συγ
κεκριμένα, αναφέρει ότι θα έχει φτάσει το 
16% του πληθυσμού, αν συνεχιστούν οι 
11.092 εμβολιασμοί καθημερινά. Γ ια να φτά
σει το 70% του πληθυσμού, τον Σεπτέμβριο, 
το νούμερο αυτό πρέπει να ανέβει στουε 
50.622, δηλαδή σχεδόν να πενταπλασιαστεί 
(σημ. στόχοε εφικτόε, ωστόσο, σύμφωνα με 
όσα δηλώνουν οι αρμόδιοι κυβερνητικοί πα- 
ράγοντεε που χειρίζονται το θέμα).

Η επίτροποε Υγείαετηε Ε.Ε., Στέλλα Κυ- 
ριακίδου, είπε ότι ο στόχοε που έχει θέσει η 
Κομισιόν -για το τέλοε του καλοκαιριού- είναι 
«φιλόδοξοε». Κάποιεε χώρεε βρίσκονται σε 
πολύ χειρότερη θέση, όπωε η Βουλγαρία, που 
θα φτάσει την ανοσία τηε αγέληε το 2040, αν 
δεν επιταχύνει, ενώ σε άσχημη θέση βρίσκεται 
και η Ιταλία, που πρέπει να δεκαπλασιάσει 
τουε ημερήσιουε εμβολιασμούε. Η Λετονία 
πρέπει νατουε αυξήσει 17 φορέε και η 
Ουγγαρία εννέα. Στην καλύτερη θέση τηε 
Ε.Ε. βρίσκεται η (μικρή) Μάλτα προε το πα
ρόν. Αρκεί να διπλασιάσει τα νούμερα για 
να φτάσει τον στόχο τηε Κομισιόν.

Στην Ευρώπη, η Βρετανία προηγείται με 
πολύ μεγάλη διαφορά, καθώε άρχισε να εμ
βολιάζει τον πληθυσμό αρκετέε εβδομάδεε

Με τέτοιους ρυθμούς, το
2024 η ανοσία της ηγέθης

νωρίτερα, ενώ έχει εγκρίνει και το εμβόλιο τηε 
Οξφόρδηε/ΑετΓβΖθηΘοε, το οποίο είναι φθη
νότερο, ευκολότερο στη διαχείριση και μετα

φορά και έχει μεγαλύτερη παραγωγή. Αυτό 
αναμένεται να εγκριθεί στην Ε.Ε. κατά τα 
τέλη Ιανουάριου. Η Βρετανία αρκεί να δια

τηρήσει τουε σημερινούε ρυθμούε εμβο
λιασμού, για να φτάσει το 83% του πληθυ
σμού έωε τιε 22 Σεπτεμβρίου.
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1  Κυριακάτικη «ανάσα»
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1044.3 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κυριακάτικη «ανάσα»
Μειωμένα τα κρούσματα και στην Αχαΐα, ενώ στο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο νοσηλεύεται βρέφος 
εννέα ημερών με κορωνοϊό από την Ζάκυνθο

Η
 καθιερωμένη «ανάσα» στον 
αριθμό των νέων κρουσμάτων 
δόθηκε και χθες Κυριακή με 

βάση τα στοιχεία που ανακοίνωσε 
ο ΕΟΔΥ.
Συγκεκριμένα, τα νέα κρούσματα 
του φονικού ιού στη χώρα που δεν 
αποτυπώνουν το επιδημιολογικό 
φορτίο ήταν 334 με τα περισσότερα 
-σχεδόν τα μισό- να εντοπίζονται 
στην Αττική με 162, ενώ ακολού
θησε η Θεσσαλονίκη με μόλις 26 
επιβεβαιωμένες περιπτώσεις. 
Αντίστοιχα στην Αχαΐα μετά το «σερί» 
του υψηλού αριθμού κρουσμάτων

χθες ανακοινώθηκαν μόλις τέσσερα, 
ενώ αύξηση παρουσίασαν στην Αι- 
τωλοακαρνία όπου κατεγράφησαν 
10 νέες μολύνσεις και στην Ηλεία 
μία.
Την ίδια στιγμή, τόσο οι διασωλη- 
νωμένοι. όσο και οι θάνατοι παρα
μένουν σε σταθερούς αριθμούς και 
δείχνουν μια μικρή μείωση. 
Συγκεκριμένα, χθες ο ΕΟΔΥ ανα
κοίνωσε 334 νέα κρούσματα του φο
νικού ιού. εκ των οποίων 4 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες 
εισόδου της χώρας.
Έτσι, ο συνολικός αριθμός των κρου

σμάτων ανέρχεται στα 151.980. εκ 
των οποίων 52.1% άνδρες.
Κατά την ιχνηλάτιση βρέθηκε ότι 
5.837 (3.8%) θεωρούνται σχετιζό- 
μενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
46.929 (63.7%) είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.
Επιπλέον. 288 άτομα νοσηλεύονται 
διασωληνωμένα. Η διάμεση ηλικία 
τους είναι 68 ετών. 204 (70.8%) εκ 
των διασωληνωμένων είναι άνδρες. 
Το 85.8%. των διασωληνωμένων έχει 
υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιω
μένοι 70 ετών και άνω. 1.068 ασθε
νείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ από 
την αρχή της πανδημίας.
Τέλος, κατεγράφησαν 24 νέοι θά
νατοι από τη νόσο COVID-19. φθά- 
νοντας τους 5.646 θανάτους συνο
λικά στη χώρα, εκ των οποίων 3.330 
(59.0%) άνδρες. Η διάμεση ηλικία

των θανόντων συμπολιτών μας ήταν 
τα 79 έτη και το 95.4% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.

ΒΡΕΦΟΣ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ 
ΣΤΟ ΠΓΝΠ
Εξ άλλου, στο Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο της Πάτρας μεταφέρθηκε 
ένα νεογέννητο μωρό εννέα ημε
ρών μαζί με τη μητέρα του. καθώς 
έπειτα από έλεγχο, που τους πραγ
ματοποιήθηκε. διαγνώσθηκαν θετι
κοί στο κορωνοϊό.
Επίσης, θετικοί στον covid-19 βγή
καν. ο πατέρας μαζί με ακόμη ένα 
παιδί, ενώ το τρίτο παιδί της οικο
γένειας. είναι αρνητικό.
Όλα άρχισαν όταν το νεογέννητο 
μωρό, άρχισε να ανεβάζει πυρετό. 
Τότε οι γονείς του. το μετέφεραν στο

Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου όπου 
διαπιστώθηκε ότι είναι θετικό στον 
κορωνοϊό.
Στη συνέχεια έγινε τεστ στους γο
νείς και στον ΙΟχρονο αδελφό του 
βρέφους και όλα βγήκαν θετικά. Η 
υπόλοιπη οικογένεια των αλλοδα
πών θα μείνει σε καραντίνα 14 ημε
ρών ενώ έχει αρχίσει η ιχνηλάτηση 
των επαφών τους.

ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ
Όσον αφορά στις νοσηλείες ασθενών 
με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της 
Πάτρας εμφανίζουν σταθερή τάση. 
Συγκεκριμένα, στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο νοσηλεύονται 15 ασθε
νείς στην κλινική Covid-19 και ένας 
στη ΜΕΘ, ενώ στο ΓΝ Πατρών «Αγ. 
Ανδρέας» νοσηλεύονται 14 ασθενείς 
στην κλινική και κανένας στη ΜΕΘ.

Στα 32 τα 
κρούσματα του 
μεταλλαγμένου ιού
Ανακοίνωση σχετικά με το μεταλλαγ
μένο στέλεχος του κορωνοϊού και την 
εμφάνισή του στη χώρα μας. εξέδωσε ο 
ΕΟΔΥ Σύμφωνα με την ανακοίνωση, συ
νολικά στην Ελλάδα έχουν εντοπιστεί 32 
κρούσματα του μεταλλαγμένου στελέ
χους Β. 1.1.7.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση. 3 δείγ
ματα εντοπίστηκαν στις Πύλες Εισόδου. 
4 δείγματα αποτελούν στενές επαφές 
επιβεβαιωμένου Β.1.1.7 κρούσματος. 8 
δείγματα προέρχονται από τη ΥΠΕ Κρή
της. ενώ 17 δείγματα από την Αθήνα.

Συνεχίζονται 
οι εμβολιασμοί
Παρά τα προβλήματα που δημιουργούν 
οι εταιρείες, ο εμβολιασμός συνεχίζε
ται κανονικά στη χώρα μας. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία μέχρι χθες είχαν γίνει πα
νελλαδικά 157.388 εμβολιασμοί, ενώ 
στην Αχαΐα 4.711. Το Σάββατο έγιναν 568 
εμβολιασμοί, ανάμεσα στους οποίους 
και σε ιδιωτικούς οίκους ευγηρίας.

Η άλλη, θετική πλευρά 
που δίνει ελπίδα
Παρέμεινε δια σωληνωμένος στη ΜΕΘ 
Covid του ΓΝ Πατρών «Αγ. Ανδρέας» επί 
16 ολόκληρες μέρες δίνοντας την δική του 
«μάχη» με τον κορωνοϊό.
Άγνωστος μεταξύ αγνώστων, απομονω
μένος και μακριά από την οικογένειά 
του. καθώς διαμένει στο χωριό Ραπτό- 
πουλου Αγράφωντου Ν. Ευρυτανίας, ο 
Πόνος Παπαδημάτος βγήκε νικητής. 
Με αφορμή την περιπέτειΰ του. ο κ. Πα
παδημάτος αναφέρει «στις αρχές Δε
κεμβρίου 2020 ασθένησα από COVID- 
19. στο χωριό μου Ραπτόπουλο Αγρά- 
φων τού νομού Ευρυτανίας. Νοσηλεύ
τηκα, σε σοβαρή κατάσταση. 4-5 ημέρες 
στο Γενικό Νοσοκομείο Καρπενησιού, 
το οποίο δεν διαθέτει εντατική μονάδα. 
Εκείνο το χρονικό διάστημα η έξαρση 
τού κορωνοϊού ήταν στο αποκορύφωμά 
της και η ανεύρεση διαθέσιμης κλίνης σε 
εντατική μονάδα, σε πανελλήνιο επί
πεδο. φάνταζε όνειρο ανεκπλήρωτο. 
Λόγω της εξαιρετικά κρίσιμης κατάστα
σής μου. έγινε διασωλήνωσή μου και 
μεταφέρθηκα στο νοσοκομείο «Άγιος 
Ανδρέας» της Πάτρας στις 7-12-2020. 
όπου νοσηλεύτηκα στην εντατική μο

νάδα ANTI-covid-19. μέχρι τις 23-12- 
2020. που εξήλθα, υγιής πλέον, από το 
νοσοκομείο. Τώρα από το χωριό μου. το 
Ραπτόπουλο Αγγράφων που διαμένω 
μόνιμα, απόλυτα υγιής, αισθάνομαι την 
ανάγκη και την ηθική υποχρέωση να ευ
χαριστήσω δημόσια για την αμέριστη 
συμπαράστασή τους, και τις άοκνες και 
αγωνιώδεις προσπάθειές τους, για την 
αποκατάσταση της υγείας μου. τους κυ
ρίους και κυρίες, που είχα την μεγάλη 
τύχη να βρεθώ στα χέρια τους: 
Λεωνίδα Στέλλα, πνευμονολόγο ιατρό. 
Διευθυντή της ANTI-COVID-19 κλινικής 
τού νοσοκομείου ΆΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ" Πα
τρών. Ντέμυ Δημητροπούλου ιατρό λοι- 
μωξιολόγο, Πστρούλα Μανωλοπούλου 
και Ιφιγένεια Ραβάνη ιατρούς εντατικό- 
λόγους. Νοσηλευτές και λοιπό προσω
πικό τού νοσοκομείου.
Εύχομαι να είναι ευτυχισμένοι στη ζωή 
τους, να έχουν Υγεία και Δύναμη, και 
πάντα να προσφέρουν τις ιατρικές υπη
ρεσίες τους, όπως αυτοί μοναδικά ξέ
ρουν να προσφέρουν. Πάντοτε θα τους 
θυμάμαι με εκτίμηση, αγάπη και ευ
γνωμοσύνη».

Κινητοποιήσεις 
από την ΠΟΕΔΗΝ
Σε κινητοποιήσεις προχωρά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία με τη στήριξη της ΑΔΕΔΥ 
και της ΟΕΝΓΕ. Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.. στην 
τελευταία συνεδρίασή της αποφάσισε τη στήριξη των κινη
τοποιήσεων της ΠΟΕΔΗΝ. που θα πραγματοποιηθούν στο 
επόμενο διάστημα, τόσο στην Αθήνα όσο και στην Περιφέ
ρεια (Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας), με αιτήματα:
• Ισχυρή Δημόσια Υγεία με επαρκή στελέχωση και χρημα
τοδότηση
• Επαρκή μέτρα ατομικής προστασίας
• Ένταξη στα ΒΑΕ
• Χαρακτηρισμό των θανάτων εργαζομένων, από κορωνοϊό, 
ως εργατικό ατύχημα κ.ά.
• Μονιμοποίηση εκτάκτων
• Αυξήσεις στους μισθούς.
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1  Εντοπισμός κρουσμάτων μετάλλαξης
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

984.34 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Εντοπισμός
κρουσμάτων
μετάλλαξης

Τριάντα δύο κρούσματα μετάλλα
ξης τον κορωνοϊού εντοπίστηκαν 
χθες στην Ελλάδα, τα 17 στην Ατ
τική-

Ε
ιδικότερα χθες ο Εθνικός Οργανισμός 
Δημόσιας Υγείας στο πλαίσιο της λει
τουργίας του Δικτύου Γονιδιωματικής 
Επιτήρησης για τις μεταλλάξεις του κορω- 

νοϊου μετά την επικαιροποιημένη αξιολό
γηση του κινδύνου κυκλοφορίας μεταλλαγ
μένων στελεχών του ιού SARS-CoV-2 από το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου 
Νόσων (ECDQ, ανακοίνωσε χθες το βράδυ 
ότι έχουν εντοπιστεί συνολικά 32 κρούσματα 
της βρετανικής μετάλλαξης του κορωνοιού 
στην Ελλάδα.
Όπως αναφέρει λεπτομερώς σε ανακοίνωση 

του ο ΕΟΔΥ:
«Το Ελληνικό Κέντρο Γονιδιωματικής του 

Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της 
Ακαδημίας Αθηνών κατά την εβδομάδα 17- 
23 Ιανουάριου 2021 ολοκλήρωσε τη γονι- 
διωματική ανάλυση 235 δειγμάτων. Εξ αυ
τών, τα 172 δείγματα αφορούν αναδρομι
κό έλεγχο της περιόδου από 11/11/2020 έως 
και 31/12/2020 ενώ 63 δείγματα αφορούν την 
περίοδο από 11/01/2021 έως και 18/01/2021.

Το σύνολο των 172 δειγμάτων που ελέγ
χθηκαν αναδρομικά προέρχονται από Νο
σοκομεία και Κέντρα Υγείας της 1ης ΥΠΕ. 
Από τον έλεγχο αναδείχθηκε ένα δείγμα θε
τικό για το νέο στέλεχος Β.1.1.7 του ιού SARS- 
CoV-2 (μετάλλαξη Μ. Βρετανίας), με ημερο
μηνία διάγνωσης με μοριακό τεστ PCR στις 
23/12/2020.

Επιπλέον, ολοκληρώθηκε ο έλεγχος 63 
πρόσφατων δειγμάτων (11/1/21-18/1/21), εκ 
των οποίων 3 δείγματα προέρχονται από Πύ
λες Εισόδου, 4 δείγματα αφορούν στενές επα
φές επιβεβαιωμένου κρούσματος με το με
ταλλαγμένο στέλεχος Β.1.1.7,12 δείγματα προ
έρχονται από την ΥΠΕ Κρήτης και 44 δείγ
ματα από Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας της 
1ης ΥΠΕ. Από τον έλεγχο αναδείχθηκαν συ
νολικά 32 δείγματα θετικά για το μεταλλαγ
μένο στέλεχος Β.1.1.7 του ιού SARS-CoV-2».

334 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 334 νέα κρού

σματα της λοίμωξης του νέου κορωνοϊού 
(COVID-19), εκ των οποίων 4 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώ
ρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται στα 151.980.

288 άτομα νοσηλεύοντο διασωληνωμένοι

» Η κολχικίνη 
στο οπλοστάσιο 

κατά του ιού

ενώ 1068 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ από την αρχή της πανδημίας.

Τέλος, είχαμε 24 νέους θανάτους από τη 
νόσο COVID-19, φθάνοντας τους 5.646 θα
νάτους συνολικά στη χώρα.

“ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ” 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΛΧΙΚΙΝΗ

Στο μεταξύ, το πράσινο φως για να μπει η 
κολχικίνη, ένα γνωστό και φθηνό καρδιο
λογικό φάρμακο, στο πρωτόκολλο θεραπει
ών από του στόματος σε ασθενείς με covid 
-19 έδωσε χθες η επιτροπή εμπειρογνωμό
νων του υπ. Υγείας, μετά τα αποτελέσματα με
γάλης καναδικής μελέτης στην οποία συμ
μετείχε και η Ελλάδα.

Η καναδική μελέτη έδειξε ότι η χορήγηση 
κολχικίνης σε ασθενείς covid-19 «μείωσε κατά 
44% την θνητότητα 25% τη νοσηλεία και 50% 
την ανάγκη διασωλήνωσης», όπως αναφέ
ρει στο ΑΠΕ - ΜΠΕ ο Εθνικός Συντονιστής 
της μελέτης στην Ελλάδα, καθηγητής καρ
διολογίας Σπύρος Δευτεραίος.

Η επιτροπή αποφάσισε όπως ανέφερε στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της Ελληνικής Εται
ρείας Λοιμώξεων και μέλος της επιτροπής 
Π. Γαργαλιάνος, να συμπεριληφθεί το φάρ
μακο κολχικίνη για χρήση σε ασθενείς 
εκτός νοσοκομείου. Ωστόσο όπως επισήμανε 
«η χορήγηση θα γίνεται μετά από συνταγή 
γιατρού σε συγκατριμένες κατηγορίες ασθε
νών με θετικό στον κορωνοϊό μοριακό τεστ».

Πρόκειται για όλους τους ασθενείς άνω των 
60 ετών που έχουν θετικό μοριακό τεστ ανε
ξάρτητα από το εάν έχουν ή όχι υποκείμε
να νοσήματα. Επίσης για ασθενείς από 18 
έως 60 ετών με τουλάχιστον ένα υποκείμε
νο νόσημα ή πυρετό πάνω από 38 για του
λάχιστον 48 ώρες.

Στα υποκείμενα νοσήματα συγκαταλέγονται 
ο σακχαρώδης διαβήτης, η παχυσαρκία, η 
υπέρταση που δεν έχει ελεγχθεί, το άσθμα, 
η ΧΑΠ, η καρδιακή ανεπάρκεια και η στε
φανιαία νόσος.

Η χορήγηση της κολχικίνης, με τη μορφή 
χαπιού θα γίνεται όταν το αποφασίζει ο θε
ράποντος γιατρός και εκτιμάται ότι θα χο
ρηγείται στα πρώτα εικοσιτετράωρα μετά το 
θετικό μοριακό τεστ.

Με κορωνοϊό ο γιος ίου Αλέξη Τσίπρα

>
ΣΤ0Ν ΒΟΛΟ

Ανοιξε το μαγαζί της και σέρβιρε ποτά
Η αγορά και το λιανεμπόριο μπορεί άνοιξαν υπό όρους, αλλά γενικώς η εστία

ση εξακολουθεί να παραμένει κλειστή. Αυτό δεν εμπόδισε μία 40χρονη γυναίκα 
από τη Ρουμανία, που διατηρεί καφέ-μπαρ στη Νέα Ιωνία του Βόλου, να το ανοί
ξει - και όχι μόνο να επιτρέψει την είσοδο πελατών, αλλά και να σερβίρει κανονι
κά τα ποτά στους πελάτες.

Αυτά συνέβησαν προχθές το απόγευμα στον Βόλο, όπου αστυνομικοί της ΟΠΚΕ 
έσπευσαν στο καφέ-μπαρ της 40χρονης, την οποία συνέλαβαν για παραβίαση των 
μέτρων κατά της πανδημίας, αφού ως ιδιοκτήτρια του καταστήματος είχε ανοιχτό 
το μαγαζί της και είχε επιτρέψει την είσοδο σε 10 πελάτες που έπιναν το ποτό τους. 

Εις βάρος της 40χρονης γυναίκας επιβλήθηκε διοικητικό πρόστιμο 3.000 ευρώ.

Θετικός στον κορωνοϊό, μετά από ελαφρά συμπτώματα που εμφάνισε χθες, βγή
κε ο γιος του Αλέξη Τσίπρα, Ορφέας, όπως γνωστοποιεί ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία με ανάρτηση του στο Facebook.

«Ο κορωνοϊός επισκέφθηκε σήμερα και το δικό μας σπίτι. Χθες βράδυ ο Ορ
φέας μας, εμφάνισε ελαφρά συμπτώματα. Κάναμε το πρωί το τεστ και πριν λίγο 
μάθαμε τα αποτελέσματα. Εγώ, η Μπέτυ και ο Φοίβος βγήκαμε αρνητικοί, ο Ορ
φέας όμως βγήκε θετικός. Είναι καλά και όπως η πλειονότητα των παιδιών ανα
μένεται να το ξεπεράσει εύκολα», αναφέρει ο κ. Τσίπρας. Προσθέτει ότι «σύμ
φωνα με τις υποδείξεις των γιατρών, παρότι έχω κάνει και τις δυο δόσεις του 
εμβολίου, δεν έχει περάσει ακόμη αρκετός χρόνος για να έχω πλήρη ανοσία και 
σε κάθε περίπτωση οφείλω να παραμείνω προληπτικά για ένα διάσημα στο σπί
τι, προκειμένου να αποκλειστεί οποιοδήποτε ενδεχόμενο περαιτέρω μετάδοσης. 
Είμαι βέβαιος ότι όλα θα πάνε καλά».
Απύρετος αλλά με κόπωση είναι ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλ

λόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος.Όπως ο ίδιος ανακοίνωσε διαγνώστηκε χθες θε
τικός στον κορονοϊό μετά από μοριακό τεστ στο οποίο υπεβλήθη. Ο ίδιος έκα
νε το τεστ καθώς χθες εμφάνισε χαμηλό πυρετό και κόπωση. Πηγές από το πε
ριβάλλον του αναφέρουν ότι δεν μπορεί να προσδιορίσει πώς μολύνθηκε από 
τον ιό και προσθέτουν ότι έχει ήδη απομονωθεί όπως προβλέπει το πρωτόκολλο 
του ΕΟΔΥ.

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συλλήψεις για κορωνοπάρτι
Δύο άτομα συνελήφθησαν από την αστυνομία, με την κατηγορία ότι διορ- 

γάνωσαν κορωνοπάρτι σε διαμέρισμα που νοίκιασαν στο κέντρο της Θεσ
σαλονίκης. Σύμφωνα με την αστυνομία στους συλληφθέντες, ηλικίας 52 και 23 ετών 
αντίστοιχα, επιβλήθηκε πρόστιμο ύψους 3.000 στον καθένα, ενώ όπως αποκαλύ
φθηκε, το διαμέρισμα είχε νοικιάσει ο 23χρονος. Κατηγορούνται για παραβίαση 
των έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 
διασποράς της πανδημίας.

Στο παράνομο πάρτι συμμετείχαν συνολικά 11 άτομα, σε βάρος των οποίων 
επιβλήθηκε το προβλεπόμενο πρόστιμο των 300 ευρώ στον καθένα.
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